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• Boxerul de bronz al maes
trului Constantin Iordachc 
care străjuiește intrarea pati
noarului, avertizează,parcă,prin 
expresia sa, pe spectatorul nea
vizat, că nu va fi vorba, in nici 
un caz, de patinaj artistic. Ci 
de ceva mult mai... serios!

• Un «Premiu», pentru cele 
mai dezagreabile evoluții, ar 
fi meritat cu prisosință de Ti
bor Harcsa, «învingătorul» lui 
Antoniu. Un obstrucționist de 
mare vocație.

• Abandonurile dictate de 
arbitru au dat naștere nu odată 
la reacții vecine cu disperarea, 
din partea celor în cauză. Irlan
dezul Mc Carthy nu și-a putut 
stăpîni lacrimile, după cum la 
fel s-a întîmplat și cu Vasile An
toniu. Iar francezul Parra îl 
implora pe medic cu un «Non!» 
pe care nu am să-1 uit multă 
vreme. După cum n-am să uit 
nici lacrimile celor doi.

Primele 
victorii

Prima zi a Campionatelor Europe
ne de box ne-a adus satisfacția 
unor victorii muncite, a căror valoare 
poartă pecetea continentului.

Primul meci al «europenelor» ne-a 
atras inimile tn ring, alături de cel 
mai mic pugilist român — MIHAI 
AUREL. Am urmărit cu sufletul la 
gură evoluția românului tn compania 
lui WEINHOLD (R.D.G.), un adver
sar dificil. Boxul curajos, de real 
pretendent la un loc pe podium, 
pe care l-a practicat Mihai Aurel, 
ne-a adus prima victorie, acordată 
In unanimitate de cei cinci arbitri.

Cu «pana» GHEORGHE PUȘCAȘ 
am avut emoții. După un început tn 
care tracul debutului tntr-o mare 
competiție s-a făcut simtit din plin, 
Pușcaș a început să se «relaxeze» 
și să preia, treptat, conducerea lup
tei, Intr-un crescendo arătlnd tn fi
nal superioritatea netă asupra rapi

dului și tehnicului RAMIRO SUA
REZ (Spania).

Meciul care ne-a încintat în a- 
ceastă primă zi a «europenelor» 
a fost cel de la categoria cocoș, tn 
care AUREL DUMITRESCU a dat 
un veritabil recital de box. ARIF 
IBRAHIMOVICI (Iugoslavia) venea 
cu un palmares tn care figura și 
victoria asupra lui Gtju. Deci...

Să ne reamintim:
Repriza I: Ibrahimovici numărat 

de două ori. Viteza în execuție, lovi
turi variate, la cap și la corp, plasate 
corect și precis — iată atâ-urile lui 
Aurel.

Repriza a ll-a: Ibrahimovici «vine» 
tare să refacă terenul, să-l pună 
jos pe Aurel. «Contre» precise de 
stînga II potolesc Insă. Revine cu 
insistentă, dar Dumitrescu continuă 
să lovească primul.

Repriza a lll-a: Un final magnific, 
pornit din minutul 2 al acestui ultim 
rund, Ii aduce lui Dumitrescu o 
victorie cu 5—0 pe tabela de punctaj.

Ultimul pugilist român In gala de 
seară — VICTOR ZILBERMAN — 
l-a întllnit pe danezul HENNING 
OLSEN. Olsen a declanșat un pu
ternic atac cu lovituri dure, dintre 
care Zilberman a și recepționat ctte- 
va. încet, încet, dar sigur, Victor a 
schimbat... macazul tn favoarea sa 
și l-a zdruncinat pe Olsen cu cîteva 
lovituri foarte puternice. Apoi dane
zul rezistă din ce în ce mai greu 
«ciocanelor» lui Zilberman și, tn 

ultimul rund este salvat de arbitru 
care oprește lupta devenită inegală, 

’ acordlndu-i victoria prin abandon 
reprezentantului nostru.

Cel mai frumos și mai «curat» 
meci al zilei: VESELINOVICI (Iu
goslavi^-*- K. MERONEN (Finlanda) 
— o partidă frumoasă, care a dove
dit nu numai speculozitatea deose
bită a scrimei pugilistice, ci și faptul 
că ori de cite ori In ring luptă doi 
maeștri, arbitrul este doar un... de
cor.

OLSEN (Danemarca) — VICTOR ZILBERMAN K. MERONEN (Finlanda) — VESELINOVICI (Iugoslavia)



CIUCĂ—MC HUGH (Scoția)

CUȚOV — SCHWEDE (R.F.G.)

ALEXE — LUBBERS (Olanda)

Apropo 
de 

surprize...
Duminică, 1 iunie, cea de a doua zi a 

«europenelor», am urmărit meciurile,veri- 
ficind exactitatea pronosticurilor pe care, 
dimineața, ni le-a dat Vladimir Safronov, 
boxerul sovietic care a dominat categoria 
pană la J.O. din 1956, cucerind titlul de 
campion olimpic. Din cele 30 de partide 
disputate in ambele gale, Safronov a dat 
pronosticuri exacte la 24. Trebuie să recu
noaștem, fostul campion olimpic, în pre
zent colaborator al rubricii de box la 
«Moskovskaia Pravda», avea șanse serioa 
se să cîștige un premiu la concursul nos
tru «Pronobox». Unde a greșit Safronov? 
Nu a prevăzut victoria «semiușorului» 
bulgar Pilicev în fața olandezului Dorenbo- 
se, a «greului» bulgar Pandov în fața lui 
Nedelkovici (Iugoslavia), a «greului» nos
tru Ion Alexe în meciul cu olandezul 
Lubbers și victoria «greului» vest-german 
Hussingîn partida cu sovieticul Vasiușkin.

Seara, după ultimul gong, i-am arătat... 
«Pronoboxul» său. A zîmbit spunîndu-mi: 
«Pronosticurile rămîn totdeauna în sfera 
probabilităților. Să le lăsăm. Vreau să vă 
spun două vorbe despre o realitate evidentă. 
Ciucă al dumneavoastră este un mare boxer. 
Meciul lui cu scoțianul Mc Hugh, un adver
sar valoros, m-a încîntat. Dacă va boxa 
așa în toate partidele, sigur va deveni 
campion european. Vă rog să-i transmiteți 
felicitările mele pentru meciul de azi.»

L-am întrebat apoi pe fostul campion 
olimpic ce impresie i-a făcut «semiușo- 
rul» nostru Calistrat Cuțov. lată ce ne-a 
răspuns: «Știam că tînăra dumneavoastră 
vedetă a cucerit medalia de bronz în Mexic 
și eram foarte curios s-o văd boxînd. Să 
vă spun sincer, mie nu mi-a plăcut decît o 
singură repriză, ultima. Atunci a arătat, 
într-adevăr^ceva. Poate/iu a boxat la valoarea 
tui în partida cu vest-germanul Schwede. 
Se poate. Și mie mi se întîmpla adesea să 
nu mă acomodez cu cîte un adversar.»

Am adresat o ultimă întrebare: II vedeți 
pe «greul» nostru pe podiumul europene
lor»?

A zîmbit spunîndu-ne că «Acum după 
victoria lui asupra olandezului Lubbers și 
după înfrîngerea suferită de reprezentantul 
nostru Vasiușkin în fața vest-germanului 
Hussing, nu numai că are șanse să urce pe 
podium ci, cu puțin noroc, să cucerească 
chiar medalia de aur.»

Exceptînd pugiliștii amintiți, o impresie 
deosebită a făcut pugilistul sovietic Loma
kin, aflat pe aceeași «pistă» cu Cuțov în 
drumul spre semifinale.

• O conversație... frățească. 
Intre Valeri și Oleg Frolov, bo
xer și antrenor. Oleg, posibil 
candidat la un premiu de sim
patie, este un pasionat colecțio
nar de insigne. (Și deosebit de 
exigent in același timp). Deviza 
lui: Box na box! (Box pentru box) 
Lucrul acesta l-au priceput acei 
care au Încercat să-l fenteze cu 
insigne din alte discipline spor
tive.

• Primul meci foarte frumos 
al actualei ediții a campiona
telor l-au furnizat iugoslavul 
Veselinovici și finlandezul Me- 
ronen. Un meci in care arbitrul 
nu a trebuit să intervină nicio
dată cu comanda «breck».

• Klaes-Goran Svensson
un tînăr suedez blond și Înalt 
dispune de o impresionantă co
lecție de tatuaje pe brațe și pe 
piept, ca un matelot. Mai puțin 
impresionat a fost probabil pri
mul său adversar din elimina
torii, Svensson fiind nevoit să 
părăsească competiția mai de
vreme decît ar fi dorit-o.

• Irlandezul Downes nu și-a 
dezmințit numele. In partida 
sa cu Ikonomatos a fost «down 
(jos) de două ori!



Sokolov eliminat 
de Pușcaș !» » () J

...Azi a fost ziua puncheurilor 
și a accidentelor. Medicii competi
ției, ciudat de exigenți, au... izbutit 
să scoată din lupta pentru medalii 
doi boxeri cu mari șanse. Ne refe
rim în primul rînd la campionul 
olimpic din Mexic, sovieticul So
kolov, și apoi la reprezentantul

nostru Vasile Antoniu, amîndoi 
stopați de medici.

Sokolov, net superior campio
nului nostru, tînărul Gheorghe Puș
caș, își rănește destul de ușor 
arcada și în rundul doi, cînd situa
ția lui Pușcaș era îngrijorătoare, 
boxerul sovietic este oprit să mai

ROSADO (Spania) — FROLOV (U.R.S.S.)

TREGUBOV (U.R.S.S.) — MC CUSKER (Irlanda)

lupte. O situație asemănătoare în 
meciul Vasile Antoniu — Tibor 
Harska (Ungaria). Cu o singură 
diferență. Partida a fost întreruptă 
în rundul trei...

Asta nu înseamnă că cea de 
a treia zi a «europenelor» a fost 
lipsită de meciuri frumoase, spe- 
taculoase. Unul dintre acestea, poa
te cel mai reușit a fost cel dintre 
«ușorii» Veselinovici (Iugoslavia) 
și Tiepold (R.D.G.). Veselinovici, 
mai «poet» decît metodicul său 
adversar și cu un final «înflăcărat», 
obține aplauzele publicului și vic
toria la puncte. «Mijlociul mic» 
Valeri Tregubov (U.R.S.S.) boxea- 
ză din nou ca un... gentelman al 
ringului și cîștigă detașat în fața 
irlandezului Mc Cusker. Au fost 
satisfăcuți șj amatorii de... senzații 
tari, de lovituri năprasnice. Ei au 
aplaudat încîntați «torpilele» lui 
Seyfi Tatar (Turcia), învingătorul 
danezului Christiansen, croșeele 
fulgerătoare ale italianului Bruno 
Facchetti, din viitoarea cărora olan
dezul Baars a fost salvat de arbi
trul polonez Brzanski (care a oprit 
lupta), și au fost... extaziați de 
upercutul clasic cu care «semi
greul» danez Jensen a fulgerat 
bărbia elvețianului Schor, făcîn- 
du-l un tot atît de clasic K.O., «în 
cruce».

Dar marile noastre satisfacții au 
fost legate de succesele obținute 
de Ion Covaci și Ion Monea. Covaci 
a întîlnit un puncheur tot atît de 
tare ca și el, iugoslavul Karolj 
Lajko. Loviturile care s-au schimbat 
în acest meci puteau scoate din 
luptă pe oricare dintre ceilalți «mij
locii mici» aflați in competiție, cu 
excepția celor doi. Juriul a acordat 
victoria boxerului român cu 5—0.

Ion Monea a luptat în stil de veri
tabil campion. Chiar de la începutul 
partidei croșeele sale de stingă 
l-au pus în inferioritate pe Horst 
Waida (R.F.G.). Luptînd foarte a- 
tent și... economicos, Monea s-a 
îndreptat calm spre victorie. O 
singură dată, în rundul trei, Waida 
a atacat decisiv, jucîndu-și ultima 
carte, dar o puternică și rapidă 
contră de dreapta i-a... luat ringul 
de sub picioare. învingător cate
goric, Monea.

Doi dintre boxerii sovietici au 
atras atenția în mod deosebit spe
cialiștilor. Valeri Frolov, învingă
torul spaniolului Rosado și Valeri 
Tregubov, victorios în fața lui Mc 
Cusker (Irlanda).

• Printre «clienții» lui Oleg 
Frolov s-au numărat scoțianul 
Mc Hugh și grecul Solomos.

• Un «microbist» de vază la 
galele de la «23 August»: William 
Saroyan, cunoscutul scriitor 
american ale cărui «Clipe de 
viață» au ținut afișul la «Bulan- 
dra» mai mult de doi ani.

• Napolitanul Francesco Sa- 
ruggio a dat o veritabilă probă 
de ceea ce Înseamnă un adevă
rat suporter. A făcut o «galerie» 
cit pentru 50 de italieni obișnu- 
iți, purtîndu-și de fiecare dată 
în brațe favoriții de la ring la 
cabine. Bineînțeles, cînd aceș
tia au cîștigat. Ba, mai mult, s-a 
transformat și într-un verita
bil agitator al galeriei româ
nești.

• A propos de simpaticul 
Francesco: indicația predilectă 
pe care o transmitea cu toată 
energia plămInilor săi «azzuri- 
lor» din ring era: «sinistra (stin
gă) Capretti (sau Grasso, sau 
Facchetti)!mindicație pe care un 
spectator a tradus-o cam în fe
lul următor: «Aha, cere să-i dea 
lovitura de grație!».

• Șansă și neșansă. O arcadă 
spartă și un abandon dictat de 
arbitru aveau să-i aducă lui 
Pușcaș o victorie nesperată, iar 
lui Antoniu, pierderea, In ulti
mele treizeci de secunde, a unui 
meci pe care-1 cîștigase clar.

• Primul adversar al lui Ciucă, 
minusculul scoțian Alexander 
McHugh,este de profesie grădi
nar și cultivă, în special... boxul. 
E căsătorit și are doi copii — 
cei mai fideli suporteri ai săi.
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Sita cerne valorile, 
iar pe alocuri intervin arbitrajele

După un start puternic, «blocul» românilor ajun
ge In cea de a 4-a zi compact. Dar ochiurile sitei, 
tot mai dese, lasă să treacă mai departe valorile 
reale, trimitlnd pe «banca sportivilor-spectatori» 
pe cei cu lecția insuficient tnvătată.

Ziua a 4-a ne arată un Constantin CIUCĂ din ce 
în ce mai bun (facem din valoare criteriu cronolo
gic), mai hotărlt și tenace. Mai tînărul Warnke 
(R.D.G.) aruncă In ring tot ce are (e drept, destul de 
puțin pentru «europene»), Ciucă ia totul tn serios, 
nu se «joacă», nu acceptă obișnuitele «3 reprize» In 
fata unui adversar mai slab. El se strecoară pe 
lingă directele adversarului și-i aplică lovituri 
după lovituri. O stîngă în bărbie anunță apropierea 
sfirsitului luptei — Warnke e la podea. Se ridică, 
primește o nouă lovitură și în timp ce arbitrul 
numără, un prosop aterizează în ring înainte ca 
repriza să se termine.

Tot în ordinea valorilor, un alt român atrage spre 
ring uralele publicului: Aurel DUMITRESCU. Fre- 
derikson (Suedia), care a trecut cu brio prin furcile 
caudine ale meciurilor precedente, înclină steagul 
în fata tînărului, talentatului nostru «cocoș», în 
urma unor averse repetate de stîngi dublate de 
drepte, care-l trimit la podea în rundurile 2 și 3.

Victor ZILBERMAN, dezlănțuit, tare, mereu «pe 
fază» trece de Cerny (R.S.C.), după ce îl pune in 
situația de a fi numărat de trei ori. Dacă Victor va 
merge tot așa, nu vedem cum i-ar scăpa medalia 
cea mai prețioasă.

CUȚOV ostenește ureînd treptele? Parcă 
așa ar fi, dacă judecăm după evoluția sa 
in partida cu colegul de... medalie olimpica de 
bronz, Vujin (Iugoslavia). A început, ca și altădată, 
tare, a condus lupta, dar o clipă de neatenție l-a 
costat o numărătoare. Cele ce au urmat i-au adus 
lui Cuțov o victorie la puncte notată de 3 din cei 
5 arbitri, iar nouă îngrijorarea pentru cele ce vor 
urma la categoria semiușoară.

Multe comentarii, adesea contradictorii, a stîrnit 
înfrîngerea «mezinului» echipei — Aurel MIHAI 
tn fața lui Rozek (Polonia). Ne menținem punctul 
de vedere că, dacă ce s-a petrecut pe ring se poate 
uita, că dacă fiecare «vede» în felul său, punctajele 
pe cele 5 buletine de arbitraj stîrnesc cel puțin nedu
merirea: ciștigă un boxer notat ia egalitate cu Minai, 
cu mult sub maximul posibil (58 — 58) dar care 
primește un «plus», care-i deschide pîrtia spre 
titlu, în timp ce alți doi arbitri notaseră pe învins cu 
60, iar pe Rozek cu 58 și, respectiv 57, adică mai 
aproape de adevăr.

Așadar, sita, cea care cerne valorile, poate fi 
găurită pe alocuri cu un cui.

Horst STUMPF, în care nu am crezut, dar pe care 
l-am ti dorit învingător, a cedat trecerea lui Gheor- 
ghiev (Bulgaria).

Din întrecerile acestei zile mai reținem partida 
pe care a ciștigat-o «cocoșul» francez Cosentino 
în fața lui Andruszkiewicz (Polonia). Cosentino 
se anunță un serios pretendent la titlu, deci un 
adversar dificil pentru reprezentantul nostru, Du
mitrescu, bineînțeles dacă cei doi vor ajunge în 
finală.

1. WARNKE (R.D.G.) — CIUCĂ
2. CERNY (Cehoslovacia) — ZILBERMAN
3. COSENTINO (Franța) — ANDRUS- 

KIEWICZ (Polonia)
4. DUMITRESCU — FREDERIKSON 

(Suedia)
5. CUTOV —VUJIN (Iugoslavia)
6. ROZEK (Polonia) — MIHAI AUREL

• Lui Dan Pozniak, cam
pionul olimpic. nu-i place să 
fie fotografiat. Mai ales cînd nu 
se găseste in ring si cînd se pare 
că are de discutat chestiuni foar
te importante. Peste citeva clipe 
avea să observe indiscreția o- 
biectivului și să-și manifeste... 
subiectiv nemulțumirea.

• După un schimb de lovituri 
foarte dure l-am văzut groggy... 
pe arbitru — sovieticul Enghi- 
barian, care s-a flstîcit in așa 
hal incit l-a numărat pe autorul 
loviturii.

» După întîlnirile Mihai — 
Rozek și Milev — Olech, am
bele litigios acordate boxerilor 
polonezi, un cor de aproape 
10 000 de oameni i-a gratulat pe 
arbitrii, minute in șir, cu un 
epitet deloc măgulitor. Nu știu 
la ce se vor fi gîndit aceștia in 
acele clipe de vacarm infernal, 
dar, cu siguranță că vor fi alun
gat cu teamă amintirea cuvin
telor de la deschiderea campio
natelor: «Afirm, pe cuvint de 
onoare...».

• Ciucă, martor al celor două 
episoade ce i-au precedat dis
puta cu Warnke, a ținut parcă 
să nu le ofere arbitrilor prilejul 
unei noi erori (voite sau nu). Și 
a terminat întilnirea înainte dc 
limită...



campion
olimpic eliminat

de un român

Foto: Paul ROMOȘAN

• Componenții echipei Fran 
tei calcă plini de încredere...

Din cei trei campioni olimpici 
veniti la București să cucerească 
și centurile de campioni ai Euro
pei a mai rămas in competiție 
doar unul — «semigreul» sovie
tic Dan Pozniak. Ceilalți doi, 
Sokolov (U.R.S.S.) și Wolke 
(R.D.G.) au fost eliminați. Sortii 
au făcut ca aceștia să pornească 
in cursa spre podium in același 
pluton cu reprezentanții noștri 
Gheorghe Pușcaș care, după 
cum am văzut, l-a învins pe So
kolov și cu Victor Zilberman, 
victorios tn gala de azi, în fata 
est-germanului Wolke.

Manfred Wolke nu șl-a onorat 
prin nimic titlul olimpic pe ringul 
de la București, practicind un 
box obstructionist. In perioadele 
tn care nu era tinut sau împins 
de adversarul său, Zilberman a 
punctat mai mult și mai clar, 
reușind să-și îmbogățească pal
maresul cu o prețioasa victorie

• Forul integrității! Nu dc 
puține ori incriminat. Cu sau 
fără motiv... Mai ales că publi
cul este atît de subiectiv în pre
supusa lui obiectivitate.

WOLKE (R.D.G.) — ZILBERMAN

COVACI — EGLE (Austria)

ALEXE — VICTOR (Franța)

FRANKHAM (Anglia) — MONEA

în fata unui campion olimpic. 
Dupâ meciul cu iugoslavul Laj- 

ko, lui Ion Covaci i s-a părut o... 
joacă partida cu austriacul Egle. 
De la început acesta a avut un 
singur gînd: să termine meciul 
în picioare. Tactica sa defensivă 
nu l-a salvat, însă, de «torpilele» 
lui Covaci. Inferioritatea lui Egle 
fiind evidentă și neexistlnd nici 
o speranță de răsturnare a si
tuației, antrenorul pugilistului 
austriac a aruncat prosopul, scu- 
tindu-l astfel pe elevul său de 
multe... neplăceri.

Tînărul și curajosul «semi
greu» englez Frankham a încer
cat să-l păcălească pe campionul 
nostru Ion Monea, adoptînd o 
tactică defensivă la începutul 
reprizelor pentru a forța, prin 
surprindere, în finaluri. Dar în 
fata sa se afla un... vulpoi cu o 
mult mai mare experiență a rin
gului, care și-a impus tactica. 
Ori de cite ori englezul a atacat 
mai hotărtt el a intrat în rafalele 
lui Monea care, In final, l-a 
transformat pe Frankham în sac 
de antrenament.

Deosebit de antrenantă a fost 
partida dintre «greul» Ion Alexe 
și campionul francez Alain Vic
tor. Reprezentantul nostru avan
tajat de alonjă a știut să și-o 
folosească perfect, ținîndu-l la 
distantă cu directe de dreapta 
pe agresivul Victor. Acesta nu 
s-a resemnat pînă la ultimul 
sunet de gong, dar eforturile 
sale au fost zadarnice, Alexe 
cîștigînd detașat la puncte.

Astăzi, echipa noastră s-a îm
puținat cu un om: Gheorghe 
Pușcaș. Nici nu începuse bine 
meciul său cu englezul Richard
son, cînd un puternic croșeu 
de dreapta la bărbie l-a trimis 
la podea. Pușcaș reia lupta, dar 
în rundul doi «faza» se repetă. 
Richardson atacă în forță, Puș
caș nu poate rezista și este 
salvat din rafalele adversarului 
său de către arbitrul francez 
Bernier, care oprește lupta, acor- 
dînd — pe drept — victoria prin 
abandon campionului englez.

• După un foarte dur schimb 
de lovituri intre Janopoulos și 
Imrie, ambii boxeri au căzut, 
punîndu-1 pe arbitru intr-o si
tuație mai puțin obișnuită: a- 
ceea de a nu șd pe care din ei 
să-l numere. A făcut-o plnă la 
urmă in favoarea celui care s-a 
ridicat primul.

• Danezul Jenssen, autorul 
celui mai rapid K.O., cu elve
țianul Schdr, in repriza intii, 
prezintă o particularitate: dacă 
nu iși termină adversarii in 
prima repriză, posibilitatea ca 
gongul final să-1 găsească In 
picioare devine problematică...



jSpftia

Prima 
semifinală - 
3 de argint

• «Grădinița de copii» bri
tanică, condusă de un antrenor 
bărbos și hîtru ca un Falstaff, 
apărea suficient de fragilă pen
tru a nu inspira prea multă în
credere. In ciuda prognozelor, 
«puștii» au avut comportări foar
te bune și au dovedit calități 
promițătoare. Richardson, Pi
ner, Hayes, Henderson și mai 
ales Needham, mezinul compe
tiției (17 ani), au intrat imediat 
în grațiile publicului.

lată-i pe primii trei în fața 
cîntarului, care putea fi auto
rul primelor surprize. Paza 
bună...

Din «cei 7» rămași în cursa pentru centurile de campion 
european, Constantin CIUCĂ, Aurel DUMITRESCU și 
Calistrat CUȚOV au evoluat în prima semifinală. Aștep
tăm cu sufletul la gură apariția boxerilor noștri în ring și 
(de ce n-am spune-o?) anunțurile finale ale crainicului 
de lîngă masa juriului.

Apare Ciucă. Pășește calm, sigur, urmat de maestrul 
Popa, mai puțin calm, parcă. La celălalt «coif» — cam
pionul olimpic de la Tokio — Olech (Polonia). O repriză 
de «cercetare», apoi Ciucă dezlănțuie avalanșe de 1—2-uri 
și serii, «puse» unde trebuie. Dominare netă a românului, 
un meci frumos și... 5—0!

Este rîndul lui Aurel DUMITRESCU. Adversar? Piner 
(Anglia), care a învins înainte de limită, în ambele «pre
liminarii». Englezul — ca și ceilalți elevi ai «vikingului», 
cum îl zic tribunele antrenorului cît un munte șl cu o barbă 
de un cot — e un tehnician foarte bun. Și are un pumni... 
Dar și Aurel cunoaște acest lucru, nu stă la «bătaie», 
lovește «cu cap» și timp de trei reprize conduce cu auto
ritate, ca un veritabil pretendent la titlu. Gong final, feli
citări din partea lui Piner și... 5—0 pe tabela luminoasă.

Este rîndul lui Calistrat CUȚOV. Are în fată pe Lomakin, 
un boxer nu teribil, dar care s-a descurcat bine în labi
rintul care conduce spre «comoară». Cuțov păzește însă 
cu strășnicie poarta ce duce la «argint»: Luptă grea, 
epuizantă, o repriză finală clară a românului și o victorie 
cu 3—2, care satisface, dar și îngrijorează; de ne-ar fi 
grija degeaba!

Așadar, la ora asta, 4 de bronz și 3 de argint. Avem 
de astă dată, niște băieți de... Nu. Nu merge. De argint... 
de bronz...

Ce n-am da să putem spune, de pe acum, după rînduială: 
avem niște băieți de auri...

«Cocoșul» francez Cosentino s-a bătut ca un... leu cu 
irlandezul Dowling, pentru a putea lupta în finală cu 
Dumitrescu. Și a învins.

Eliminlndu-I pe polonezul Rozek, italianul Udello a 
devenit marele favorit al categoriei semimuscă.

• In primul tur Covaci a boxat 
cu puternicul Lajko. Domi- 
nînd clar în primele reprize, în 
a treia l-au cam părăsit puterile, 
aproape In același timp cu o 
energică revenire a iugoslavu
lui. Și l-am văzut atunci pe Co
vaci, după un breck, ridicînd 
ochii cu implorare către crono- 
metrul electric de deasupra rin
gului.

• Un rapid tur de scrutin în 
mijlocul delegației engleze: Tom 
Jones sau Engelbert Humper
dinck? Unanimitate pentru 
Tom Jones! Spre dezamăgirea 
mea, de ce să nu recunosc...

• Simpaticul francez Alain 
Victor este nedumerit, trist 
sau se gîndește intens la ceva. 
Faptul că acest lucru se întîm- 
plă la masă ne-ar mai spune 
ceva dacă Victor nu ar combate 
la categoria grea. Deci problema 
«facerii» greutății se exclude. 
Atunci?

ÎN FOTOGRAFII:

CIUCĂ —OLECH (Polonia) 
DUMITRESCU — PINER (Anglia) 
LOMAKIN (U.R.S.S.) — CUTOV 
DOWLING (Irlandă)—COSENTINO (Franța) 
ROZEK (Polonia) — UDELLO (Italia)

• Cocoșul englez Piner, în pri
mele două tururi,nu a reușit să 
boxeze cele nouă minute regu
lamentare. Prima dată a cîș- 
tigat prin abandon, iar a doua 
oară prin descalificarea adver
sarului.

• Laszlo Papp nu-și lasă elevii 
să stea pe scaun între reprize. 
O singură dată a abdicat de la 
acest principiu, cînd Kovacs 
a fost serios zdruncinat de un 
croșeu al lui Saarinen, cu puțin 
înainte de pauză.
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ZILBERMAN—KIRIAKOV (Bulgaria) SCHLEGEL (R.D.G.)— MONEA

ALEXE-HUSSING (R.F.G.)

6 români
• Semigreul polonez, Lucijan 

Kreps, și dilema alegerii. In 
fața unei atari abundențe...în finală

FACCHETTI (Italia)—COVACI.

Boxerii români au avut as- 
tăzi încă o zi bună. Zilber- 
man, Monea și Alexe s-au 
calificat In finale. Avem șase 
finaliști, celor trei de mai sus 
adăogîndu-li-se cei trei din 
semifinala disputată ieri: Ciu- 
că, Dumitrescu și Cutov. lată 
o performanță unică In boxul 
românesc.

Semimijlociul nostru Vic
tor Zilberman, acest băiat 
cu... dinamită in pumni, și-a 
ctștigat dreptul de a intra di
rect în lupta pentru centura 
de campion european după 
ce l-a învins astăzi și pe bul
garul Kiriakov, tntr-un meci 
greu. Am palpitat la începu
tul partidei văzînd că Zilber
man părea descumpănit de 
garda inversă a adversarului 
său. Dar ceea ce a urmat ne-a 
dovedit că tînărul campion 
român are «stofă». El a găsit 
cele mai bune soluții tactice 
care i-au ușurat considerabil 
drumul spre victorie.

Ion Monea și «semigreul» 
Schlegel (R.D.G.) au fost co
pleșiți la început de impor
tanța mizei partidei. Și numai 
după ce s-au studiat înde 
lung au început lupta. O luptă 
cu schimburi puternice în 
care românul s-a descurcat 
mai bine, de la minut la mi
nut, și a cîștigat detașat.

Cite emoții am avut aș- 
teptind confruntarea dintre 
cei mai buni «grei» ai compe
tiției, Ion Alexe și vest-ger- 
manul Hussing, pe care 
sorții i-au urcat în ring în se
mifinale, deși, după valoare, 
s-ar fi cuvenit ca întîlnirea 
lor să fi avut loc abia în finală. 
Dar toate emoțiile și temerile 
s-au risipit odată cu primele 
ciocniri. Alexe s-a dovedit 
a fi mult mai rapid decît Hus
sing. El a lovit totdeauna pri
mul și a fost acela care a ata
cat majoritatea timpului. Mai 
proaspăt, e drept, în ultimul 
minut al meciului, Hussing 
a forțat, dar era prea tîrziu. 
Alexe a avut suficiente re
surse pentru a-și păstra a- 
vantajul acumulat în două 
reprize și jumătate, lată-l, a

șadar, pe învingătorul so
vieticului Vasiușkin, ma
rele favorit al categoriei, în
vins la rîndul său de repre
zentantul nostru, Ion Alexe.

Pe «mijlociul mic» fon 
Covaci nu l-au mai ținut ner
vii și a pierdut partida cu ita
lianul Facchetti. Lipsit de 
calmul atît de necesar unei 
pdrtide semifinale, Covaci a 
atacat dezordonat, lăsîn- 
du-se surprins de contrele 
adversarului său. Nici «for- 
cingul» din ultimul rund nu 
i-a mai putut convinge pe 
majoritatea judecătorilor să-i 

acorde victoria, drumul său 
spre finale fiind barat de o 
decizie 3—2 în favoarea lui 
Facchetti.

Nici ziua de azi nu a fost 
lipsită de surprize. Englezul 
Richardson, care la un mo
ment dat se anunța principal 
pretendent la centura de cam
pion european, a fost învins 
de Orban (Ungaria), iar po
lonezul Jakubowski a cedat 
în fața bulgarului Stoicev.

JAKUBOWSKI (Polonia)—STOICEV (Bulgaria)

• Un moment de profundă 
emoție. Fragilul, delicatul ir
landez Mc Carthy (18 ani), un 
stilist, adept al unui box fru
mos, de salon, a întîlnit în bul
garul Mihailov un adversar ex
trem de dur. Abandonat de ar
bitru in repriza a Il-a, puștiul 
a părăsit ringul cu fața scăldată 
în lacrimi. Liniștea grea care 
s-a lăsat in tribune a făcut parcă 
să treacă neobservată victoria 
bulgarului.

• Delegația galeză a avut o 
frumoasă comportare. învin
gătoare in primul tur,a pierdut 
de puțin in al doilea.

P.S. Componența ei: Prit
chard. Atît!



OMAGIU 
PATRIEI

Ediția 1969 — București a Campionatelor 
Europene de box a coincis cu cea mai 
frumoasă victorie De care pugiliștii români 

au obținut-o vreodată în istoria acestei mari 
și grele competiții: 4 centuri de campioni eu
ropeni și tot atîtea medalii de aur, 2 medalii de 
argint și una de bronz.

România și-a înscris numele în fruntea cla
samentului pe medalii și puncte, întrecînd 
țări cu vechi și puternice poziții în ierarhia 
valorilor europene și mondiale.

A fost o victorie a muncii boxerilor și a celor 
5 antrenori (I. Popa, C. Dumitrescu. L. Popescu. 
T. Niculescu, I. Chiriac),a seriozității, a spiri
tului de echipă, a sacrificiului de sine, a cura
jului și dîrzeniei, a dragostei fierbinți față de 
patrie.

De la categoria cea mai mică pînă la cea mai 
grea, de la cel mai tlnăr la cel mai vîrstnic 
boxer, antrenori, medici, activiști ai federa
ției și ai Consiliului Național pentru Educație 
Fizică și Sport nu au precupețit nimic pentru 
ca boxul românesc să fie reprezentat cu cinste 
la marea întrecere continentală.

încheiem aceste rînduri cu declarația pe 
care ne-a făcut-o antrenorul federal Ion Popa:

«închinăm cu profundă recunoștință și dragoste 
fierbinte victoria noastră partidului iubit, a cărui 
grijă pentru mișcarea sportivă o simțim zi de zi, 
patriei libere, pe care o dorim mereu mai bogată 
și mai frumoasă!»

/

(U.R,S.S.)

Semlmuscă

(Ungaria)

GYORGY GEDO

VALERI FROLOV GUNTER MEIER

Oaspeții despre
«l/ă rog să credeți — și vorbesc in cunoștință de cauză: am o foarte vastă 

experiență in materie de competiții de nivel mondial și european — campiona
tele găzduite de Capitala dumneavoastră s-au bucurat de o organizare pe 
care o consider ireproșabilă. In ceea ce privește nivelul disputelor, il apreciez 
de asemenea pozitiv, iar justețea deciziilor — mă refer la finale — nu poate 
fi pusă la îndoială. Și, atenție, vă vorbește un francez, al cărui compatriot — 
Cosentino — a fost învins în finală. Dar și eu, dacă aș fi fost arbitru, l-aș 
fi preferat pe excelentul dumneavoastră Dumitrescu.»

LOYS VAN LEE 
comentator la radioteleviziunea franceză

«... Campionatele surprizelor» — sub acest motto s-au desfășurat între
cerile pentru titlurile europene 1969 și cu siguranță că ele vor intra în istoria 
sportului. Știam că boxerii români sînt puternici, că și-au îmbunătățit sim
țitor tehnica, dar nimeni nu a putut prevedea, în cercurile oaspeților noștri, 

venifi de peste hotare, un asemenea triumf al pugilismului românesc. Cine 
ar fi crezut că polonezii nu vor avea nici un reprezentant în finală? Campio
natele au avut un nivel tehnic exceptional, referindu-mă la semifinale și la 
finale. Ele au fost tot atît de excepționale ca și organizarea, și de aceea se cu
vine să mulțumim și să recunoaștem meritele gazdelor...»

HANS-GEORG ANDERS 
redactor la «Sportecho» — Berlin

«...Felicit pe organizatorii români, amabilele noastre gazde, pentru toa/te 
reușita organizare a campionatelor europene, al căror martor am fost și-i 
mai felicit, de asemenea, pentru rezultatele excepționale, clar meritate, ob
ținute de boxul românesc la actuala ediție a campionatelor».

RADIVOJE MARCOVIC 
șeful secției sport la Radio Belgrad
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Muscă

ONSTANTIN CIUCĂ

(Ungaria)

LASZLO ORBAN

(România)

CALISTRAT CUȚOV

(U.R.S.S.)
VALERI TREGUBOV

(URSS)

VLADIMIR TARASENKOV

e la București»

(U.R.S.S.)
DAN POZNIAK

(România)

ION ALEXE

SVEN EKSTROM — Suedia

«In numele Comisiei specializate de box a A.I.P.S., al tuturor ziariștilor 
și al meu personal, felicit pe colegii români care au organizat și înfăptuit atît 
de exact, rapid și competent asistenta de specialitate a cronicarilor sportivi 
prezenti ta Campionatele europene de box».

Campionatele de la București mi-au lăsat o bună impresie, nu numai da
torită ospitalității gazdelor române, ci și din punct de vedere al organizării.

Am remarcat cu plăcere că publicul, cu tot temperamentul specific al ro
mânilor, s-a dovedit obiectiv în sport, aplaudînd pe cei care meritau această 
■răsplată.»

președintele Comisiei de box a A.I.P.S. IVAN DELCEV 
«Pogled» — Sofia

«...Cred că la actualele Campionate europene se poate constata oanumită 
nivelare a valorii boxului din unele tari. 0 dovadă ar fi cete cîteva înfrîngeri 
ale boxerilor sovietici și polonezi și, în schimb, succesele înregistrate de 
boxerii români și bulgari. Azi nu mai există teamă fată de renumele unor cam
pioni.

«Felicitări organizatorilor români, felicitări boxerilor români, felicitări 
publicului românesc — cald, competent și obiectiv».

ORHAN VEDAT SEVINCLI 
«Son Avadis «—Istanbul



A.S.A. Tg.Mureș
In dialectica creșterii și descreșterii unei echipe există 

un moment dificil, din multe altele: acela al trecerii dintr-o 
categorie irrtr-alta.

A.S.A. Tg. Mureș nu a făcut excepție din acest punct de 
vedere. După tentative care au durat trei ani, echipa mureșană 
a izbutit să promoveze acum doi ani în prima divizie. Și, odată 
cu această promovare, au început și dificultățile. Este adevărat, 
chiar din start, A.S.A. Tg. Mureș a obținut un rezultat răsunător, 
învingînd Steaua la București, dar această victorie avea să 
complice și mai mult lucrurile.

Tratată ca o mare speranță a campionatului primei noastre 
divizii, A.S.A. Tg. Mureș a încetinit curînd tempo-ul, urmînd 
legile obiective ale slăbiciunii lotului său valoric.

Astăzi, după doi ani, A.S.A. Tg. Mureș continuă «mersul 
pe sîrmă», ea atlinau-se la Deriteria clasamentului.

Cum au evoluat lucrurile din ziua victoriei asupra Stelei și 
pînă astăzi? Ne aducem aminte că atunci, pe stadionul «23 
August», A.S.A. Tg. Mureș ne oferise cîteva motive de speranță. 
Cel puțin unul dintre fundași (Czako) părea să întrunească 
sufragiile, mijlocașul Siko se dovedise a fi peste media mijlo
cașilor noștri, prin tehnicitate și mobilitate, iar în atacul condus 
de Raksi se aflau nu numai Dumitriu III și Pavlovici.

Astăzi A.S.A. Tg. Mureș se prezintă ca o echipă din arsenalul 
căreia s-a luat fără să se mai ...depună nimic. Portarul Bay nu 
pare hotărît să se dăruiască în totalitate fotbalului. înlocuitorul 
său Solyom are o formă fluctuantă. în linia de fund există destule 
non-valori, ceea ce a făcut ca un apărător din divizia C, Dondoș, 
să intre cu ușurință în «11»-le de bază. Singurul apărător cu 
o valoare certă, la nivelul primei divizii, pare a fi fundașul dreapta

LEGENDA COPERTEI a IV-a

N.B. Raksi este singurul internațional A al echipei 
A jucat de patru ori în «națională >.

SLEAM 18 iunie 1945 1,67 m 65 kg
DONDOS 31 mai 1943 1.75 m 75 kg
SOLYOM 25 decembrie 1942 1.79 m 72 kg
TOTH 15 mai 1942 1.82 m 82 kg
CIUTAC 26 iulie 1942 1,71 m 68 kg
CZAKO 3 mai 1943 1.74 m 68 kg

LUCACI 13 ianuarie 1949 1,70 m 63 kg
MUREȘAN 6 ianuarie 1944 1,74 m 72 kg
SIKO 2 mai 1942 1,71 m 68 kg
RAKSI 1 noiembrie 1938 1.69 m 69 kg
SZILAGHI 18 aprilie 1943 1,70 m 67 kg

Șleam, care, din păcate, a fost accidentat pe parcursul cîtorva 
etape, ceea ce explică într-o mare măsură scăderea randamen
tului apărării.

în linia de mijloc, Siko pare uzat, iar Ciutac nu și-a confirmat 
ritmul de ascensiune, ambii fiind handicapați și de lipsa lui 
Dodu, accidentat.

Atacul constituie de asemenea o mare problemă. Raksi este 
tipul jucătorului care manifestă o oarecare blazare gîndindu-se 
la frumusețea anilor de tinerețe. Ideile lui deseori savante nu 
găsesc ecou în rîndul partenerilor săi de linie. Mureșan este 
un vîrf veritabil, cu intenții de joc modern, dar nu pare să-și 
ia rolul în serios. Lucaci, e adevărat, a progresat foarte mult 
în ultima vreme, dar eforturile lui nu sînt întotdeauna susținute, 
în sfîrșit, Szilaghi face față cu multă greutate exigențelor impuse 
unei extreme moderne.

A.S.A. Tg. Mureș și-a dat seama în acești doi ani că a rulat 
un lot din care, oricum, nu s-ar fi putut scoate mai mult. Din 
acest punct de vedere, considerăm că menținerea în prima divi
zie este ea însăși o performanță.

A.S.A. Tg. Mureș a ajuns la concluzia că va trebui să recurgă 
la singurul procedeu viabil — acela al primenirii radicale a echi
pei. încă de pe acum, antrenorul Tiberiu Bone și secundul său 
Carol Sas au «prins» în vizorul lorcîțiva tineri de talent, pe care 
vor încerca să-i arunce în luptă, așa cum au făcut-o cu «uefiștii» 
Hajnal și Caniaro. Să sperăm eă selecția va permite antrenorilor 
mureșeni să modeleze, în sfîrșit, o echipă care să continue tra
diția de tehnicitate și ritm a divizionarelor mureșene din trecut.

loan CHIRILĂ

Foto: Paul ROMOȘAN

1. RAKSI, deși a obosit 
pu(m, continuă să fie «.creie
rul» echipei mureșene.

2. MUREȘAN, omul cel mai 
eficace al echipei. Din păcate. 
Mureșan nu confirmă marile 
speranțe puse în el. El a 
demonstrat deocamdată ca 
știe să-și irosească talentul. 
Și o face, zîmbind...

3. 0 fază statică în parcul 
din Tg. Mureș. Lucaci, unul 
dintre cei mai talentati jucă
tori ai echipei lui Bone, sem
nează pe «gipsul» care înfă
șoară piciorul drept al tui 
Șleam, accidentat de... Maca- 
vei (I). In stînga, Raksi pare 
vesel: într-adevăr piciorul lui 
Șleam se va reface complet. 
In dreapta, elevul Caniaro, 
recent întors de la turneul 
final U.E.F.A.

4. Tinerii și talentatii Cania
ro și Hajnal, în tovărășia pri
mei lor pasiuni: mingea de 
fotbal.



Dtărîtd sâ punâ capât 
mersului pe sîrmâ“

□ BERIU BONE

itrenor principal

CAROL SAS 
antrenor 

secund
imele lui Tiberiu Bone este binc 
»scut tuturor iubitorilor de fotbal 
țara noastră. Popularul mijlocaș al 
ilui C.C.A. din epoca de glorie re
iată una din pîrghiile care au creat 
1 de joc atît de aplaudat al echipei, 
beriu Bone s-a născut la Oradea, la 
prilie 1929. A început să joace ca 
c* la Stăruința. Nu-și amintește să 
st junior mai mult decît o jumătate 
ezon. La vîrsta de 17 ani a debutat 
chipa de seniori a Jiului, unde a 
t timp de 4 ani, pînă în 1950. Incepînd 
icest an, Bone avea să poarte cu 
e eficacitate tricoul echipei C.C.A. 
> de 12 ani, fiind, așa cum spuneam, 
portantă piesă de legătură în traiec- 
i fastuoasă a mingii pe itinerariul 
redilecție Apolzan — Bone — Cons- 
in — Tătaru.

cadrul echipei C.C.A., Bone a 
icipat la cîștigarea a șase titluri de 
>ion și a cinci Cupe ale României, 
beriu Bone a îmbrăcat de 13 ori 
>ul echipei naționale.
După terminarea carierei de jucă- 
Bone a funcționat scurt timp ca 
enor la «Autobuzul», apoi s-a ocupat 
timp de copiii fostului său club, iar 
pînd din anul 1964 este antrenor la 
A. Tg. Mureș. Spirit ponderat, Ti
ll Bone pune în practică bogata sa 
riență de jucător, pe care a filtrat-o 
eu, adueîndu-i destule corective, 
incție de noutățile apărute în fotba- 
nodern. Tiberiu Bone a contribuit 
t la promovarea echipei mureșene 
itegoria A, la menținerea ei. El este 
rins că, abia acum, după îndeplini- 
;>rimelor sarcini operative, va putea 
pe adevărata construcție a echipei.

Numele lui Carol Sas este mai 
puțin faimos decît cel al lui Bone, dai 
el este legat de fotbalul mureșan.

Născut la 10 mai 1931 la Sibiu, Sas 
a început ca «pitic» la RATA din 
Tg. Mures, continuînd ca junior în 
cadrul aceleiași echipe. La vîrsta de 
19 ani, Sas a jucat la senioru echipei 
sale, pe post de extremă, unde a etalat 
frumoase posibilități tehnice. A urmat 
un intermezzo de doi ani la Metalul 

București, după care Sas a revenit la 
Tg. Mureș, reluîndu-și postul în echipa 
RATA, unde avea să joace pînă în 
anul 1960. (între timp, Sas a jucat și la 
Recolta Tg. Mureș, în cadrul primei 
noastre divizii).

Carol Sas și-a început activitatea de 
antrenor în anul 1960, la Harghita.

Astăzi, «secundul» lui Bone se pre
zintă cu destule atu-uri în munca sa de 
antrenor. El este unul dintre fotbaliștii 
de prima categorie care au izbutit să 
gîndească fotbalul cu luciditate și pe 
băncile Institutului de cultură fizică.

Profesorul Carol Sas face o echipa 
bună cu Tiberiu Bone, chiar dacă 
rezultatele nu sînt, deocamdată, spec
taculoase.

3

PALMARESUL ÎN CAMPIONAT...
1964— 65 Locul 9, divizia B, seria a ll-a

26 13 0 13 40:44 26
1965— 66 Locul 4, divizia B, seria a ll-a.

26 13 6 7 33:16 32
1966— 67 Locul 1, divizia B, seria a ll-a.

26 15 7 4 41:14 37
Promovează în prima divizie.

1967— 68 Locul 12 (14 echipe)
26 7 8 11 28:41 22

... Șl ÎN CUPA ROMÂNIEI
4— 65 Eliminată în sferturi: 1—3 cu Știința Cluj
5— 66 Absentă în optimi
6— 67 Absentă în optimi
7— 68 Eliminată în optimi: 1—1 cu C.F.R. Timișoara, echipă de

categorie inferioară
8— 69 Eliminată în optimi: 0—0 cu Chimia Suceava, echipă de

categorie inferioară.
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O nouă perioadă lipsită de intensitate in viața echipei naționale. în ciuda rezultatelor bune, echipa națională 
n-a putut face un rodaj suficient in acești doi ani, care Însumează doar 4 jocuri, contra a numai trei adversari.

Debutînd cu obișnuita «remiză» in compania echipei poloneze, tricolorii noștri țin in șah Cehoslovacia la 
București, pentru ca apoi să-și ia o categorică revanșă impotriva echipei albaneze, pentru acel 1—1 concedat cu 
un an in urmă, la București.

Singurul meci al anului 1951 echivalează cu un frumos rezultat de egalitate la Praga.
Regretabil este faptul că in această perioadă echipa națională a avut o serie de jucători de mare clasă, tnce- 

pind cu Voinescu, treclnd pe la Zavoda II, Farmati, Apolzan, Bone și Încheind cu Petscovschi, care nu a Izbutit 
să atingă treapta maximă a valorii lor tocmai datorită programului redus al echipei naționale. Așa se face că 
Alexandru Apolzan, unul dintre cei mai buni jucători din istoria fotbalului nostru, nu însumează decit ceva mai 
mult de 20 jocuri in echipa națională, tn condițiile calendarului internațional de astăzi, el ar fi putut să depășească 
chiar și cifra 80, prin constantă și superioritate.F

1950-1951
115. POLONIA - ROMÂNIA

3-3 (2-1)
117. ROMÂNIA - ALBANIA

6-0 (5-0)

Varșovia, 14 mai 1950.
POLONIA: Jurowicz—Gedlek, Wieczorek—Barwinschi, Sloma, Susz- 

czyk—Kohut, Cieslick, Baran, Bozek, Dybala.
ROMÂNIA: Marki—Apolzan (Mihăilescu), Farmati—Zilahi, Pali 

(Apolzan), Băcuț I—Lungu, Mercea, Vaczi, lordache (Bodo), P. Mol 
doveanu.

Au marcat: Mercea (min. 15), Cieslick (min. 18 și 25), Vaczi (min. 47), 
Bodo (min. 65), Cieslick (min. 76).

Arbitru: Harangozo (Iugoslavia).

Meciul a fost echilibrat, dar totuși, 
pînă la urmă, polonezii au fost cei 
care au forțat egalarea. prin celebrul 
lor inter Cieslick, autorul tuturor 
celor trei goluri.

Din relatările presei de speciali
tate. se subliniază că meciul a plăcut 
mult celor 60 000 de spectatori. Cei

mai buni jucători ai noștri au fost, 
în ordine, Apolzan, Farmati. Zilahi 
și Băcuț. Cu această ocazie, Apolzan 
s-a remarcat mai ales ca stoper, 
după schimbarea intervenită la pauză. 
De acum încolo. Apolzan nu va mai 
părăsi acest post, care-i va asigura 
nenumărate succese.

București. 8 octombrie 1950.
ROMANIA: Voinescu—Ambru, Farmati—Flamaropol, Apolzan, Bă

cuț (Serfftzd)—Filotte, Mercea, A. Rădulescu, Petschovschi, Suru.
ALBANIA: Vogli—Dibra, Llambi—Shaquiri, Spahiu, Pegini—Para- 

pani, Djinali, Borici, Jarici, Bakali.
Au marcat: Petschovschi (min 10), A. Rădulescu (min 11), Mercea 

(min 15), Petschovschi (min 18), A. Rădulescu (min 41), Suru (min 80).
Arbitru: Vlcek (Cehoslovacia).

Echipa României a avut un start 
de zile mari, care a îngenunchiat 
literalmente echipa Albaniei. După 
cum se vede și din lista celor care 
au marcat golurile, pe parcursul a 
8 minute au fost înscrise nu mai 
puțin de patru. Avînd un avantaj 
de 4—0 îrt minutul 18. echipa Româ
niei a considerat practic meciul în
cheiat. slăbind mult motoarele.

Jocul din prima parte a excelat 
prin mișcarea debordantă a atacan-

ților și mai ales prin schimburile 
Petschovschi—Rădulescu. care au en
tuziasmat asistența.

După pauză echipa României a 
părut mulțumită de rezultat. Așa 
se face că în ciuda unei superiorități 
tehnice constante, atacanții noștri 
au înscris un singur gol, și acela din 
întîmplare. Suru a centrat pe sus. 
mingea a prins un efect curios și a 
trecut pe sub portarul Vogli.

116. ROMÂNIA-CEHOSLOVACIA
1-1 (0-0)

București. 21 mai 1950.
ROMÂNIA: Marki—Mihăilescu, Farmati—Zilahi, Apolzan, Băcuț— 

Lungu, Bodo, Vaczi, Serfdzd, lordache.
CEHOSLOVACIA: Havlicek—Menclick, Krasnohorski—Malatinski, 

Vican, Vlk—Kvapil, Bouzek, Keres, Zdarski, Preis.
Au marcat: Bodo (min. 66) și Zdarski (min. 88).
Arbitru: Polasti (Ungaria).

Echipa României a trecut pe lîngă 
victorie cu două minute înainte de 
sfîrșitul meciului. Este adevărat, ea 
a fost dominată în ultimele zece 
minute. Faza din care s-a înscris 
golul egalizator al echipei cehoslovace 
a fost de un dinamism rarisim. Vlk 
a șutat în bară de la 18 m, mingea a 
recăzut în careul mic, Marki a plon
jat pentru a o recupera, dar Zdarski 
a fost mai rapid și a împins balonul 
cu capul spre poartă. Și de data 
aceasta. însă, mingea a atins bara, 
Apolzan și Mihăilescu au plonjat 
pentru a o respinge de pe linia 
porții, dar balonul a evitat ambele 
picioare, spre a se furișa în plasă.

Rezultatul împotriva Cehoslova
ciei rămîne un rezultat bun. Fotba
lul nostru făcea față. în acea perioa
dă, puternicei naționale cehoslovace 
Mai mult decît atît, în aceeași zi, 
la Praga. echipa națională B a Ro
mâniei învingea Cehoslovacia B cu 
2—1. lată formația noastră: Voi
nescu—Androvici, Petrescu, Gică 
Andrei—Socec, Tudose—Para- 
schiva, Nicușor, Titi Popescu, 
Avasilichioaie, Suru.

La situația de 2—0 pentru echipa 
noastră, Voinescu a apărat un pe
nalty. O nouă stea se ridica pe fir
mamentul fotbalului românesc.

118. CEHOSLOVACIA-ROMÂNIA
2-2 (1-1)

Praga, 20 mai 1951.
CEHOSLOVACIA: Moravek—Venglar, Trnka—Krasnohorski, Ma

latinski, Ipser—Hlavacek, Hemele, Cejp, Zdarski, Vlk.
ROMÂNIA: Voinescu—Zavoda II, Farmati—Flamaropol, Apolzan, 

Bone—P. Moldoveanu, Zavoda I, Vaczi, Petschovschi, Filotte. Âu mai 
jucat: Băcuț I și Serfdzd.

Au marcat: Cejp (min 16), Vaczi (min 40), Vlk (min 61), Vaczi (min 73). 
Arbitru: Danko (Ungaria)

Edificatoare este declarația făcută 
de arbitrul maghiar Danko, imediat 
după meci: «Mi-a plăcut mult 
jocul echipei române, care me
rita victoria la un punct dife
rență».

Oricum, rezultatul este remarca
bil, mai ales prin faptul că înaintarea 
noastră a izbutit să înscrie două 
goluri la Praga.

Cel mai bun om de pe teren a fost 
Petschovschi, aplaudat la scenă des

chisă. J.-au urmat Farmati. Moldo
veanu, Filotte și Voinescu.

Jocul de la Praga a prilejuit debu
tul internațional al celor doi frați 
Zavoda, care aveau să facă ulterior 
o frumoasă carieră sportivă. De alt
fel, anul 1951 echivalează cu înce
putul ascensiunii echipei C.C.A.. pe 
scheletul căreia se va alcătui în re
petate rînduri echipa națională din 
anii următori.

14
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ÎN FOTBALUL

CONTEMPORAN?

Ne-am obișnuit să privim fotba
lul aproape exclusiv prin lentila pc 
care ți-o formează marile «premi
ere». marile «spectacole de gală» 
ale jocului cu balonul rotund. Re
al -Internazionale, Intemaziona- 
le—Celtic. Manchester — Benfica. 
Milan—Manchester, iată citeva 
din derby-urile de neuitat ale 
soccerului european, partide care 
— în ultimii ani — ne-au obligat 
să înregistrăm, treptat, evoluția 
calitativă a seniorului de necon
testat al tuturor jocurilor. Soli- 
citîndu-ne intens, după legile unui 
magnetism omenește perfect ex
plicabil — marea valoare-spec- 
tacol captează întotdeauna inte
resul unei impresionante cîtimi 
din locuitorii Terrei — marile pre-

crusta anonimatului și ajung, mai 
devreme sau mai tîrziu, ÎN FAȚĂ. 
Este un adevăr verificat, dar avem 
toate motivele să credem că «luați 
în conul de lumină» și protejați 
de timpuriu, de aripile unui in
teres pe cît de legitim pe atît de 
justificat, numărul STELELOR 
apărute ar fi mult mai mare, pro
cesul «producției» lor dînd un 
randament direct proporțional cu 
cota de muncă și de pricepere 
investite.

Că federația română de fotbal 
are toate motivele să transforme 
într-o dinamică politică ceea ce 
la ora aceasta ni se pare mai mult 
o orientare (cu încă destul de 
puține fapte) ne-o spune argu
mentul următor: 10 jucători din

nea joc. A fost, într-adevăr, o 
partidă memorabilă, în care ju
niorii români au dovedit că au 
invățat lecțiile fotbalului modem, 
evoluînd la un nivel tehnic de care, 
sinceri să fim, nu-i credeam capa
bili, rapid, CONSTRUIND cu 
manifestă inteligență adevăra
tul fotbal.

Alături de această partidă, care 
ne-a interesat în modul cel mai 
direct, fiind vorba de reprezen
tativa noastră, o serie de alte me
ciuri, Bulgaria—Franța, Scoția— 
R.D.G., Bulgaria—U.R.S.S, Iu
goslavia—Scoția, Bulgaria — 
R.D.G. s-au ridicat la ștacheta 
lehnicii superioare, ele depășind 
calitativ multe din jocurile de 
seniori pe care avem ocazia să Ic

Echipa Bulgariei, câștigătoarea turneului

Nu 
iese 
fum 
fard 
foc 

S-au 
întîmplat 
la Leipzig.
• Intr-una din zilele turneului, 

arbitrul francez ROBERT HELIES ne 
spunea că mai ales la meciurile 
fotbaliștilor tineri conducătorii de 
joc N-AU VOIE SĂ GREȘEASCĂ! 
«Avînd de-a face cu conștiințe 
in formare, arbitrul meciurilor de 
juniori, de copii, are o responsa
bilitate pedagogică imensă» — 
ne declara (primind bineînțeles to
talul nostru acord) cunoscutul cava
ler al fluierului.

De la vorbe, la fapte... La banchetul 
de încheiere al turneului la care celor 
trei arbitri ai finalei — Oliveira, Helies 
și Dilek — li s-au acordat medalii, 

tușierul Helies nu s-a prezentat să-și 
ia distincția alături de portughezul 
Oliveira — autorul unui arbitraj scan
dalos de părtinitor In favoarea gazde
lor — considerînd, probabil, «co- 
prezentarea» alături de arbitrul lusi
tan drept o lezare a onoarei sale.

o Antrenorul bulgar DIMITER 
DOICINOV a declarat dupâ ciști- 
garea ultimului meci din grupă (cu 
Franța) că echipa României ti Inspiră 
multă teamă. La aflarea veștii că 
«11»-le român a fost eliminat de 
formația sovietică, Doicinov ne-a 
mărturisit că regretă, sentimental, 
necalificarea reprezentativei noas
tre, dar că se bucură, ca antrenor, că 
a scăpat de un adversar puternic și 
foarte incomod.
• La un spectacol de estradă 

prezentat delegațiilor participante la 
turneul U.E.F.A., spectacol susținut 
de cunoscutii Fred Frobert, Vera 
Schneideiîbach, cvartetul Colins etc. 
artiștii au aruncat in sală, la începu
tul programului, cîteva mingi de 
fotbal Adidas. Printre fericiții plon- 
jeuri care au intrat în posesia unei 
asemenea mingi a fost și portarul 
nostru Ariciu. autorul unei aplaudate 
și spectaculare detente ad-hoc.
• O fază care a «spus» multe. 

In timpul meciului Anglia-Malta, la 
o angajare absolut corectă între 
jucătorul englez William Stokes 
și maltezul Carmelo Cilia, acesta 
din urmă a suferit o fractură. Văzînd 
ce a pățit adversarul său, tînărul 
fotbalist englez și-a pus mina la 
ochi și a ieșit singur de pe teren, 
deși arbitrul nu-l dăduse afară. 
(Fără comentarii).

miere, comparabile, într-un fel, 
cu momentele terminus ale as
censiunilor celebre ale unor piscuri, 
ne-au deplasat aproape total a- 
tenția de la atît de importanta 
activitate de la poalele... munte
lui, de la începutul ascensiunii.

Anualele turnee U.E.F.A. fac 
și ele parte din «micro-activitatea» 
căreia — din păcate — destui îi 
acordă o simplă importanță sta
tistică, prinsă la rubrica «diverse». 
Viciul de prețuire l-au demon
strat, de-a lungul anilor, pro
pulsările de către aceste turnee 
a unor strălucite «star»-uri din 
soccerul european. Florian Al
bert a fost «aruncat pe orbită» de 
către turneul U.E.F.A. — 1959, 
Nobby Stiles Ia fel. Giani Rivera 
de către cel din 1960, Antonio da 
Costa Simoes de către cel din 1961, 
Ghiorghi Asparuhov de cel din 
1961, Paul van Himstde cel din 
I960 etc.și lista ar putea continua 
cu destule alte rezonante NUME. 
Realitatea este că mulți apreci
ază că aceste talente sparg oricum 

actualul lot MARE al României 
au trecut prin școala echipei na
ționale de juniori: este vorba de 
Dumitrache, Dinu, Boc, Anca, 
Radu Nunweiller, Lucescu, Săt- 
măreanu, Deleanu, Ghergheli, 
Gornea.

Ce vreți mai mult ?
La cea de a XXII-a ediție a tur

neului U.E.F.A., găzduită, după 
cum se știe de R.D. Germană, 
echipa României — autoarea unei 
evoluții generale frumoase — a 
prezentat cîțiva «boboci» care 
poartă însemnul cert al talentu
lui autentic. Beldeanu, Naom, Bro- 
șovschi, Radu lonescu, Ștefânescu; 
Ariciu vor ajunge — după păre
rea multor specialiști străini — 
fotbaliști de clasă. Merită, cre
dem noi, tot sprijinul!

Care a fost mostra cea mai 
grăitoare a posibilităților juni
orilor români? Evoluția lor din 
meciul cu Portugalia — disputat 
la Karl Marx Stadt — despre care 
localnicii afirmau că de multă 
vreme n-au mai văzut un aseme- 

vedem. De-a lungul acestor me
ciuri, o serie de «under 18 years», 
printre care bulgarii Panov, 
Gheorghiev, Borisov, scoțianul 
Hamilton, sovieticul Kurașinov, 

'-iugoslavul Nedelkovici, est-ger- 
manul Zolfl au prezentat... ates
tate că au totul de partea lor pen
tru a urma cariera unor Rivera, 
Albert. Van Himst. lansați de 
mai vechi turnee U.E.F.A.

La Leipzig și in orașele din îm
prejurimi, în care s-au disputat 
partidele celui de al XXII-lea 
turneu U.E.F.A., s-au văzut 
destule semne care «spun» că 
ediția ’69 a turneului european de 
juniori va rămîne. după toate pro
babilitățile, un MOMEN'l în 
fotbalul bâtrînului nostru con
tinent. Fie ca viitorii am să ne 
prilejuiască, nouă românilor,cît 

mai multe referiri la acest foarte 
reușit turneu!

Marius POPESCU

A. Beldeanu, cel mai bun jucător 
romăn in cel de al XXII-lea turneu 
U.E.F.A.



constănteană
Izbutire

Detaliu din baza complexă a Școlii sportive din Constanța
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1

Am rămas încîntați de ceea ce am văzut la Școala sportivă din 
Constanța. Terenuri de baschet, de volei, de handbal, de tenis de cîmp. 
săli de antrenamente, instalații, aparatură, echipament și o activi
tate intensă de dimineața și pînă seara. Directorul Școlii sportive, 
profesorul CONSTANTIN ALBU, ne-a spus: «De fapt, noi n-am 
făcut nici o minune. Prin sprijinul organelor_ locale ți prin 
muncă patriotică am izbutit ceea ce se vede. în clasamentul 
pe țară, clasament din acest punct de vedere, nu cred că sîntem 
nici primii, nici ultimii. Sînt însă convins că prin baza ei mate
rială, Școala sportivă se va achita onorabij față de îndatoririle 
sale: izvor pentru fluviul performanței. în perspectivă: bază 
materială și pentru atletism!» l-am dat crezare profesorului 
Albu și din punct de vedere... subiectiv: el a fost atlet și nu se va 
lăsa pînă nu va trage puțină spuză și pe turta sa. Dacă va fi criticat, 
el va da. probabil, următoarea replică: «Fără atletism, progresele 
în celelalte discipline respectă... progresia aritmetică. Or, 
noi trebuie să fim adepții progresiei geometrice!»

Dt -WmI

Plutonul alergătorilor, urmat de convoiul de mașini, înaintează pi 
Aspect de la ultima ediție a Turului României.
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In orașul
9

tara
pensionari

Ne aflăm cu pixul si aparatul de fotografiat in orașul fără pen
sionari — municipiul Gheorghe Gheorghiu-Dej. La vinătoare de 
noutăți pe tărîm sportiv. In tovărășia unor gazde amabile, care 
acceptă să ne fle interlocutori...

GHEORGHE GRUNZU (președintele C.M.E.F.S): «Cu sprijinul 
organelor locale, orașul nostru fără pensionari — media de vîrstă: 28 de 
ani — se va mîndri curînd cu un parc de cultură și sport, care va fi amena
jat lingă splendida sală de gimnastică. El va cuprinde: o sală de lupte și una 
de box, două terenuri de baschet, un teren de tenis de cîmp, un teren de 
volei, două terenuri de handbal — antrenament și competiții, un bazin 
de înot — al cărui proiect ulterior prevede apă caldă, un teren de fotbal, 
gazonat și împrejmuit. în perspectivă, edilii municipiului «văd» un stadion 
complex și o sală de jocuri. Peste cîțiva ani, sîntem convinși, cetatea chi
miei va deveni și o cetate a sportului de performanță!»

MIHAI PINTEA (profesor de educație fizică, directorul Școlii 
sportive): «Bituumizarea terenurilor de handbal, de volei și de baschet 
reprezintă un mare succes: adio, prafului și noroiului, cîteva luni în plus 

pe an pentru pregătire în aer liber. Pe agenda viitoarelor progrese, vii
toarelor performanțe, avem înscris și atletismul».

Terenurile bituumizate ale Școlii sportive din orașul Gheorghe Gheorghiu-Dej. în meda
lion, moderna sală de gimnastică în jurul căreia va fi amenajat Parcul de cultură și sport.

tadion de atletism

Stadionul de atletism din Cîmpulung Muscel.

Primul stadion de atletism nu se află nici în București, nici în Cluj, nici în Timișoara, 
nici în Brașov, ci în Cîmpulung Muscel. Președintele C.O.E.F.S., GHEORGHE CREȚU, 
ne-a declarat: «Cîmpulungenii s-au impus în ultimii ani la capitolul aruncări. 
Olimpia Cataramă, a doua discobolă a României, nu va mai fi un unicat, sperăm, 
cînd se va alcătui echipa țării noastre, echipa de atletism, pentru Jocurile Olimpice 
de la Munchen. Stadionul de atletism, care va fi inaugurat, probabil, chiar în cursul 
acestei luni, va da mai multe valențe acestei discipline in Cîmpulung Muscel. Vom 
avea și sprinteri, și demifondiști, și fondiști, vom avea și săritori, iar numărul aruncă
torilor va spori și el.» Am aflat că pentru această realizare — stadionul de atletism — s-a 
transpirat foarte mult. Nu pentru învingerea obstacolelor, deoarece organele locale au dat 
tot sprijinul. S-a transpirat foarte mult pentru grăbirea... sprintului final.

L-am Întrebat pe profesorul GHEORGHE ZÂMBREȘTEANU, antrenor federal, cum apre
ciază isprava cimpulungenilor. Ne-a răspuns: «Este, intr-adevăr,o contribuție majoră la 
progresul atletismului de performanță din România!»

Felicitări!

Lo mâniei
Peste numai cîteva zile se va da startul în 

una dintre — se pare — cele mai disputate 
ediții de pînă acum ale Turului ciclist al Ro
mâniei. Niciodată în istoria sa marele încon
jur pe bicicletă al țării nu a reunit reprezen
tanți ai atîtor țări (10) și nicicînd valoarea 
competitorilor nu a fost atît de ridicată cum 
se anunță a fi de data aceasta.

In cursă vor lua plecarea alergători din 
Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, 
Elveția. I ranța, R.D. Germană, Norvegia, 
Olanda și România. în sfirșit, Turul 
ciclist al României a devenit ceea ce de mult 
o doream cu toții: o competiție de talie euro
peană. O cursă în care sportivii unor țări 
cu o puternică tradiție în această disciplină 

vin hotărîți să-și măsoare forțele, fără me
najamente, si aceasta în dorința de a-și 
verifica stadiul de pregătire înaintea unor 
întreceri de interes major, ca de pildă Cam
pionatele mondiale de ciclism, programate 
pentru luna august în Cehoslovacia, precum 
și competiția «Tour de L’Avenir», care va avea 
loc puțin mai tîrziu.

Traseul actualei ediții a înconjurului țării 
pe bicicletă (pe care vi-1 prezentăm în această 
pagină) prezintă și el o noutate demnă de a 
fi relevată. După cum se poate vedea,nici una 
dintre cele 12 etape ale întrecerii nu atinge 
200 km. în general, etapele sînt scurte și, da
torită distanțelor relativ mici pe care aler
gătorii le vor avea de parcurs, viteza de îna
intare a întregii caravane va fi de data aceasta 
mult sporită. Vom asista — probabil — la 
întreceri de un dinamism excepțional, la răs
turnări spectaculoase de situații de la o etapă 
la alta, în sfirșit, vom urmări o alergare in
teresantă, menită să facă o bună propagandă 
sportului cu pedale.

La ora cînd scriem aceste rînduri, compo
nența primei noastre reprezentative, ca de

altfel și a celorlalte trei formații românești 
care vor porni să se înfrunte în tur cu puter
nicele echipe oaspete, urmează să fie defini
tivată. Se cunosc cu precizie doar sportivii, 
în număr de 25, din rîndurile cărora selecțio
nerii vor alcătui cele 5 echipe: Gabriel Moi- 
ceanu, decanul de vîrstă al cicliștilor români, 
frații Ștefan și Andrei Suciu, Constantin 
Grigore, Nicolae Ciumeti, Tudor Vasile, Con
stantin Ciocan, Nicolae David, Walter Ziegler, 
Emil Rusu, Vasile Selejan, Ion Cosma II (un 
nou alergător talentat format de Martie Ște- 

fănescu) etc. etc. După cum se poate vedea, 
în general, nume binecunoscute dar care, cu 
părere de rău,trebuie să recunoaștem, în ul
timul timp nu au prea făcut furori în vreo 
competiție de mare amploare. Am dori sincer 
ca ei să strălucească acum, cu prilejul acestei 
ediții a «Turului României». Am fi nespus de 
bucuroși dacă vreunul dintre cicliștii enume- 
rați mai sus ar reprezenta subiectul uneia din
tre copertele revistei noastre, în postura de 
clștigător al «Turului ciclist al României».

G. ȘTEFĂNESCU



NICOLAE PERȚA — învingătorul... obstaco
lelor. Pe cînd, în ascensiunea sa, va coborî sub 
14 secunde la 110 mg?

VASILE SĂRUCAN — omul pe care prag 
jos îl împiedică — încă — să-și lase amprt 
mai sus de 8 metri.

MARGHIOUȚA MATEI — o briză dunăreană, cu rezonante in Capitală, unde a reușit,
1,70 m la înălțime. Atenție și... succesl

FRUCTELE
PRIMĂ VERII

însemnări
DIN TRIBUNA 
CAMPIONATELOR 
NAȚIONALE DE 
PRIMĂVARĂ, 
REZERVATE 
ATLETILOR 
SENIORI

Mă așteptam s-o văd la 100 mg pe 
Valeria Bufanu. Absentă. O întreb pe 
profesoara Eveline Ghimpu-Tudora- 
che:

— Ce-i cu Valeria? Se... resimte încă 
după recordul de 14,1 sau a neglijat 
pregătirile?

— Nu a tras chiulul de la nici un 
antrenament!

— Gurile rele pretind că ați cam for- 
țat-o pentru record...

— N-am forțat-o, dar pe undeva 
cred că s-au strecurat greșeli în pre
gătire.

— Dar cu Dan Hidioșanu ce s-a în- 
tîmplat? Nicolae Perța a făcut record la 
110 mg cu 14,0, Viorel Suciu a reînviat și 
a ocupat locul secund, iar Dan a trebuit 
să se mulțumească cu bronzul...

— Am observat și eu o scădere de 
formă la Dan. Probabil, din cauza 
unui exces în pregătire.

— Exces? Perța a făcut repetări de 
treceri peste garduri, ieri, pînă s-a în
tunecat...

♦
în tribună, aproape de peluză, antre

norul emerit loan Soeter. Privește 
sectoarele de săritură în înălțime și a- 
runcarea suliței, megieșe. Privește iro
nic cum se incomodează unii pe alții. II 
întreb:

— Dacă un săritor va confunda sulița 
cu ștacheta, iar un sulițaș — ștacheta cu 
sulița?

— N-ar fi exclus, mai ales că suli- 
țașii iși iau elanul din aceeași parte 
din care și-l iau ți săritorii. Dacă 
acești săritori ar fi știut că ți în acest 
an se va repeta... figura, și-ar fi 
schimbat piciorul de bătaie. La ven
trală ei folosesc stîngul. Ar fi fost 
mai simplu pentru ei să-și schimbe 
piciorul de bătaie și, deci, direcția 
de elan, decît pentru bunul meu amic 
Florian Laslău schimbarea sectoru
lui de aruncarea suliței!

*
Tot în tribună, dar în altă parte, în* 

dreptul sectorului de săritură în .lungi
me, se află profesorul Constantin Du
mitrescu. li fac inimă rea:

— Dragă Costele, ce s-a întîmplat cu 
Șerban loan? După recordul de 2.13 m, 
a fost învins în Italia de Csaba Dozsa, la 

aceeași înălțime de 2,05 m. Crezi că. dacă 
Dozsa ar fi fost prezent, Șerbănică s-ar 
mai fi oprit la 2,11 m — recordul de 
juniori al lui Csaba — și n-ar fi mers 
chiar dincolo de 2,14 m?

— în Italia a intrat în concurs la 
2,00 m, ca și aici. Nu i-ar strica mai 
multă modestie. în orice caz, i-a 
prins bine bătaia...

— Profesorul Daniel Maier, de la 
Școala sportivă din Reșița, antrenorul 
lui Sorin Păsulă (care a mers 10,8 în 
finala la sută, cîștigată de Gheorghe Zam- 
firescu cu 10,7), pretinde că tu nu crești 
oamenii, ci îi iei gata formați și culegi 
laurii!

— Pe unii i-am luat plafonați și 
i-am redat performanțelor, altora 
le-am continuat ascensiunea.

*
Stau de vorbă, printre puternicele 

rafale de vînt, cu sătmăreanul Tamaș 
Szabo, elev în clasa a Xll-a, de la toamnă:

— Mi te lăuda doctorul loan Wiesen- 
mayer că vei doborî recordul de 10,3 al 
lui Zamfirescu. Și, aici,în finală, ai sosit 
abia pe locul 5, cu 10,9!

— Nu atît Gheorghe Zamfirescu, 
Constantin Nichifor, Alexandru 
Munteanu, Sorin Păsulă m-au în-

-



vins, cit... Eol. Sînt încă prea subțirel 
și mă suflă vîntul!

DOINA MUNTEANU — studenta rivală a Virginiei Bonei: a reușit, la început de sezon un 1,72 m.

atletismul universitar
DE JURE,DE FACTO

*
Clujenii au fost bine distribuiți în re

citalul (iertat să-mi fie entuziasmul) de 
decatlon. Profesorul Marian Pășcălău, 
antrenorul lui Andrei Șepci, care a cîști- 
gat medalia de aur cu 7 258 p (recordma
nul Kurt Socol nu a concurat, fiind acci
dentat), mi s-a destăinuit:

— Dacă vrem să avem atletism de 
valoare, printre altele, e necesar să 
evităm specializarea pe probe la 
categoriile copii și juniori mici. A- 
cestora să le oferim probele combi
nate — de la triatlon pînă la decatlon. 
Abia la 17 ani să-i selecționăm pen
tru proba la care să dea randamen
tul maxim. Cu sprijinul organelor 
locale clujene, intenționez să creez 
la un liceu cu program de educație 
fizică o clasă de 25—30 de decatlo- 
niști, selecția acestora urmînd s-o 
fac in întreaga țară, la nevoie.

*
După campionate, cineva mă întreabă:
— De ce vrei să-ti intitulezi în

semnările «Fructele primăverii»? 
Fructele se coc, deobicei, toamna!

— Există și fructe de primăvară. De 
pildă recordurile: 14,0 la 110 mg (Nico- 
lae Perța), 7 093 p la decatlon juniori 
(Vasile Bogdan), 48,3 la 400 m juniori 
(Francisc Gedeon), 4:01,0 la 4x400 ju
nioare și senioare (echipa romașcane- 
lor) și încă altele precedate de un 2.13 m 
la înălțime (Șerban loan), de 14,1 |a 100 
mg (Valeria Bufanu), 2,11 m la înălțime 
juniori (Csaba Dozsa) și... succedate de 
acel 7,75 m la lungime (Vasile Sărucan) 
și frumosul 2,13 m la înălțime (Csaba 
Dozsa). Să mai avem putină răbdare! 
Primăvara încă nu a trecut. Mai are file 
în calendar. Pe ultima, figurează patrula
terul de decatlon și pentatlon de la Paris: 
Franța-ltalia-lugoslavia-România. Iar în 
primele zile sau file ale verii stadionul de 
la Constanța va fi amfitrionul triunghiu
larului feminin — România — Olanda — 
R.F. a Germaniei. Și cite file are vara! 
Cîte fructe se mai pot coace! Scepticul 
sau pesimistul s-ar putea văicări: «Dacă 
vom culege atîtea fructe primăvara 
și vara, nu vom mai avea coșuri dis
ponibile pentru cele de toamnă!» 
D-ar avea dreptate scepticii și pesimiștii!

• •

H.C.

P.S. — Duminică, la triunghiularul de 
la Sofia, Șerban loan a mai adăugat un 
centimetru recordului său la săritura în 
înălțime: 2,14 m. Felicitări, dragă Șerbă- 
nică, și cît mai curînd pe piscul lui 
2,20 m!

Hai, să vorbim despre atletismul 
nostru universitar! Așa cum arc 
dreptul să fie, cum este de fapt. 
Pofta aceasta de... taifas ne-a reci
divat-o ediția din luna trecută a 
campionatelor universitare de la 
București (Stadionul Tineretului)...

N.B. — în legătură cu prefe
rința noastră pentru cwuînttd 
«taifas* vom da explicații la 
încheierea articolului.

De jure. Elita atletismului de 
performanță (nu ne facem vinovați 
de pleonasm, dacă acceptăm posi
bilitatea — nu numai teoretic, dar 
și practic — a unei baze de masă a 
atletismului de performanță) tre
buie să fie concentrată în mediul 
studențesc. Trebuie — termenul 
acesta imperativ — nu are vreo 
contingență cu absurdul. Acolo un
de există atletism de performanță 
dezvoltat nu se rostește trebuie, 
ci este!

De facto. La recenta ediție a 
campionatelor universitare au fost 
programate 19 probe pentru băieți 
și 11 pentru fete. La masculin, au 
căzut 9 recorduri universitare, unul 
a fost egalat, iar la feminin — 
3 au fost îmbunătățite, iar unul 
stabilit. Privite prin prisma Mini
sterului Învățămîntului, aceste ci
fre sînt frumoase și de culoare roză. 
Privite prin prisma F.R.A., cifrele 
apar puțin zbîrdte și de culoare 
neatractivă. Ne mai vorbind de 
recordurile cu picioare solide, in
tacte de la edițiile precedente. Spre 
edificare (... spicuiri): 14,2 (la 110 
mg; rec. național — 14,0), 53,5 
(la 400 mg; r.n. — 51,1), 1:52,5 
(la 800 m; r.n. — 1:48,2), 3:54,0 
(la 1 500 m; r.n. — 3:40,5), 8:56,6 
(la 3 000 m obst.; r.n. — 8:34,0), 
15:10,0 (la 5 000 m; r.n. — 13: 
49,8), 59,08 (Ia ciocan; r.n. — 
66,10 m) — toate fiind noi recorduri. 
Și cîteva din cele... rezistente: 10,7 
(la 100 m; r.n. — 10,3), 22,2 (la 
200 m; r.n. — 20,9), 49,8 (la 
400 m; r.n. — 47,5), 14,94 m (la 
triplusalt; r.n. — 16,59 m), 65,72 m 
(la suliță; r.n. — 81,21 m)... Din 
politețe, ne oprim aici cu spicuirile, 
adică nu ne referim și la recordu
rile universitare feminine. Și din 
politețe, și din prudență... diploma
tică: pe plan internațional, mondial, 
fetele — e vorba de atletismul 
românesc — sînt mult mai bune 
decît băieții. Exemplu: la Jocurile 
Olimpice de la Ciudad de Mexico, 
prin cele patru fete — Viorica 
Viscopoleanu, Lia Manoliu, Mi
haela Peneș, Ileana Silai — Româ
nia a ocupat locul II pe națiuni, 
după S.U.A.

Ni s-ar putea replica că o serie 
din actualele recorduri naționale 
— proaspete sau prăfuite — aparțin 
unor atleți studenți. Acest adevăr 
nu schimbă însă cîtuși de puțin 
fondul problemei. Respectivii re
cordmani nu și-au înscris numele în 
cartea de aur a atletismului nostru 
cu litere de la 12,5 pînă la 24 Ka
rate, ca o consecință firească a 
puternicei ancorări a atletismului 
de performanță în mediul uni
versitar. «Bobocii» — marea sau 
imensa lor majoritate — cînd intră 

in facultate, dacă sînt puși să 

MONICA VASILESCU — studentă la IEFS creditată ta «universitare» cu 
44,02 m la proba myroniană.

NICHIFOR LIGOR — recordmanul studenților «la zi» cu 4,60 m la prăjină.

alerge suta, aduc foarte mult cu 
niște... boboci. La alergări, la arun
cări, la sărituri, «bobocii» cei mai 
buni nu-și găsesc locul nici măcar 
în atmosfera atleților de categoria 
a IlI-a. «Vîrfurile» — printr-o com
parație cam exagerată — ne amin
tesc de lămîii care înfloresc în casă, 
cînd afară crapă pietrele de ger.

Așa stînd lucrurile, am putea 
spune — avînd în față atît de puține 
exemple de studenți mari perfor
meri — că în facultăți atletismul de 
talie internațională constituie doar 
o... pasiune. O pasiune ca și... 
pescuitul, ca și discoteca. Lipsește 
valul, marele val care să-i ducă pe 
studenți în aula stadionului. Cine 
vrea face atletism, cine nu vrea nu 
face atletism! Gustul pentru atle
tism este mult mai puțin format 
decît gustul pentru discotecă, de 
pildă. O situație diferită întîlnim, 
in special, la IEFS. La recentele 
campionate universitare de atle
tism 20 din cele 29 de titluri de aur 
an fost cucerite de studenții la Horia CRISTEA

IEFS. Nu pentru că pe aceștia 
i-ar pasiona mai mult atletismul 
decît pe studenții altor facultăți. La 
IEFS se face atletism de perfor
manță, în alte institute — atletism 
de salon sau la nivel de școală 
generală. Procesul de perfecționare 
este înlocuit — volens-nolens — 
cu acela de inițiere.

Mihaela Peneș și Șerban loan, 
de pildă, ambii studenți, nu repre
zintă o cotă parte din totalul 
atletismului de performanță uni
versitar. Viorica Viscopoleanu nu e 
studentă. Lia Manoliu a devenit 
campioană olimpică la 36 de ani. 
Iolanda Balaș nu intrase încă la 
IEFS cînd deținea recordul mon
dial (1,91 m la înălțime, în 1961, și 
azi în picioare).

A vorbi despre atletismul uni
versitar de performanță, fără a 
avea o bază de masă în școlile 
generale și în licee, este cam așa: 
«Hai, să stăm la taifas!»



liniști: a 
DINAINTEA 

FURTUNII

Două echipe înconju
rate de corzile ringului. 
Toată lumea pare li
niștită deși inimile bat 
mai repede în aștepta
rea încleștării ce va ur
ma. Imaginea, intitula
tă «Liniștea dinaintea 
furtunii», ne-a fost tri
misă de cititorul ION 
CUCU, în cadrul con
cursului nostru de foto
grafii.

TROFEUL 
FOTOREPORTERULUI

ION MIHĂICĂ. lată un nume binecunoscut 
de către toți cititorii presei sportive din țara 
noastră. Fotografiile sale din sălile de sport 
și de pe stadioane, de pretutindeni unde sportul 
și-a găsit prieteni, au ilustrat și continuă să în
vioreze și astăzi paginile ziarelor și revistelor 
noastre sportive. De peste 20 de ani, neobositul 
fotoreporter al revistei noastre stă la... pîndă 
cu aparatul său pentru a surprinde și importaliza 
gestul sportiv, mereu și mereu surprinzător de 
nou.

Prezent în saloanele expozițiilor de artă foto
grafică din țară și de peste hotare, ION MI
HĂICĂ a cules adesea laurii victoriei. Dar cel 
mai frumos trofeu l-a primit de curînd din par
tea Federației Internaționale a Artei Fotogra
fice (F.I.A.P.) — al cărei membru a devenit —: 
o diplomă, — o puteți vedea în imagine — pe 
care scrie — «...CA OMAGIU EFORTURILOR 
SALE, MUNCII SALE, TEHNICII SALE ÎN DO
MENIUL ARTEI FOTOGRAFICE $1 CA RE
CUNOȘTINȚĂ PENTRU SERVICIILE EMI
NENTE ADUSE CAUZEI FOTOGRAFIEI.»

ÎL CAUTĂ MINGEA...
Atacul fotbaliștilor în alb este extrem de periculos. înaintașul cu nr. 11 este cel mai... aproape 

de minge dar și cel moi inofensiv. De ce? Pentru că stă cu spatele la poartă și nu-și poate da seama 
că mingea îl caută pe el... Unde i-o fi fost capul?

rs

In Bucureștii de altădată 
PATRU OAMENI

Printre pionierii sportului românesc se numă
ră și ilustrul velocipedist D. Dumitrescu. Cîști- 
gător al mai tuturor competițiilor pe velociped 
sau biciclu, cum i se spunea (cu o roată gigantică 
în față și una mică în spate), el a parcurs pc 
curioasa «bicicletă», distanțe enorme pentru 
acea vreme (1880—1890).

Dintre temerarele sale raiduri velocipedice — 
majoritatea efectuate solitar, căci nu-și prea 
găsea tovarăși de cutezanță — notăm: București 

Sinaia — Brașov — si înapoi (prin pasul Bran), 
aproape 1 000 km, și București — Rm. Vîlcea — 
București. Tot el a amenajat într-o curte de pe 
actualul bulevard Gh. Gheorghiu-Dej un velo
drom în miniatură (de pămînt) unde preda 
cursuri de «învățare a pedalatului» tinerilor și tine
relor din protipendada bucureșteană; «mica 
regină* (bicicleta) începuse să cunoască o vogă 
crescîndă.

Bucureștenii mai vîrstnici iși amintesc că, 
pînă după 1930, în piața Amzei era un atelier de 
biciclete pe care îl ținea D. Dumitrescu. în fața 
atelierului se găsea expus — de dimineața pînă 
seara — un bătrîn velociped., servind și de 
reclamă, firește, căci asemenea «aparate de peda
lat» deveniseră anacronice. Era chiar biciclu 1 
pe care proprietarul atelierului, cu decenii în 
urmă, cîștigase concursuri și executase faimoa
sele sale raiduri, consemnate în presa vremii. 
Uneori seara, la insistențele cicliștilor tineri (sau

PE DOUĂ ROȚI
a colegilor săi de sport sau virstă), care se adu
nau la atelier, mai în fiecare zi, ascultînd poves
tiri din epoca de pionierat a sportului cu pe
dale, D. Dumitrescu făcea — în admirația ge
nerală — cîteva tururi de demonstrație, prin 
piața Amzei, cocoțat pe acea curioasă unealtă. 

Același D. Dumitrescu, pe la începutul vea
cului nostru, la Sosea, și mai tîrziu pe A.N.E.F. 
(astăzi, Stadionul Republicii) apărea, la diferite 
festivități sportive, pe velociped, pe tandem sau 
pe o bicicletă de patru persoane. în clișeu, 
întreaga familie pe o bicicletă. Fotografia da
tează din jurul anului 1908: Dumitrescu-tatăl, 
soția, fiica și micul Eugen. Acesta, mai tîrziu 
polisportiv valoros, va deveni apoi decanul zia
riștilor sportivi dintre cele două războaie: re
putatul Eugen Dumitrescu — Jenny (cronicar 
de ciclism, moto, tenis, gimnastică, lupte, auto
mobilism și box, disciplină în care era și un apre
ciat arbitru internațional). Un ziarist poliva
lent și talentat (într-o vreme cînd jurnalistica 
sportivă se străduia să-și cîștige prețuirea cuve
nită) sub a cărui cordială îndrumare, cu peste 
trei decenii în urmă, au făcut primii pași în 
presă o serie de condeieri începători, pe atunci, 
în rîndul cărora se numără — cu pioasă aducere 
aminte — și semnatarul acestor rînduri.

Emil IENCEC
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SE MÂNÎNCĂ TORTUL
Știați că maestrul emerit al sportului, handbalistul Cornel OȚELEA 

și colegii săi Gheorghe GORAN, Mihai MARINESCU, Valentin SA 
MUNGI și Dan MARIN au fost elevi ai Liceului I.L. Caragiale? Și mm 
știați că elevi ai aceluiași liceu au fost și poloiștii Aurel ZA HAN, Con
stantin BLA.IF.K, I„n ZAMFIRESCU. atletii Gheorghe COSTACHE. 
I hid HODOȘ. voleibalistul Nicolae ARDELEA si numeroși alți sportivi 
internaționali, în prezent, iu fotbal, tir, narațic ere.? Știați cu ae nouă ani 
sini sărbătoriți la acest liceu absolvenții claselor a XII-u cu rezultate re
marcabile la învățătură și sport în cadrul unei festivități, devenită tradi
țională, denumită «Sărbătoarea Tortului»? Știați că la recenta sărbă
toare a tortului la «I.L. Caragiale» au fost premiați pentru meritele lor 
deosebite 33 de elevi absolvenți, internaționali in echipe de juniori, și 
chiar de seniori, campioni și recordmani naționali de juniori?

De la această ultimă festivitate vă redăm și noi o imagine. Finalul 
reuniunii: consumarea deliciosului tort.

Dem. Radulescu

CAMPIOANELE DIN PETROȘANI

— Sportul nu trebuie sa lipsească din 
arsenalul* niciunui actor, care dorește să se 
mențină în bună condiție fizică și să îmbră
țișeze o gamă cît mai largă de roluri.

Sub figura jovială — mîncată de doi favoriți și o 
mustață, a regizorului Fanache, din piesa «Tra
vesti» — îl ghicești foarte ușor pe Dem. Rădulescu. 
simpaticul actor al «Naționalului*. Și nici nu e de 
mirare că se exprimă atît de categoric. Membru 
susținător al echipei de fotbal Progresul, spectator 
pasionat al meciurilor de fotbal, volei, handbal, 
îndrăgostit de spectacolul sportiv și de mișcare, 
popularul actor a practicat, într-un trecut mai 
mult sau mai puțin îndepărtat, sportul. Ca stu
dent, la Institutul de teatru, apoi în echipa Tea
trului Armatei, avînd ca antrenor pe regretatul 
George Vraca, a jucat fotbal pe postul de centru 
înaintaș. A mai practicat schiul (în filmul «Dra 
goste la zero grade», a schiat fără dublură 
gimnastica și călăria. Mi-am amintit că, în 
spectacolul «O femeie cu bani» a lui Shaw,a jucat 
rolul unui campion de box, rol în care s-a integrat 
excelent. Am aflat, astfel, că a făcut box, la Rîm- 
nicu Vîlcea, sub conducerea fostului campion 
Gheorghe Lungu. Dar...

La un antrenament, pe cînd boxa cu un adver
sar mai greu decît el, a lovit puțin mai tare. 
Greul» s-a supărat, a venit peste el, a dat și... de 

atunci, Dem. Rădulescu s-a lăsat de box!
In încheiere, un interviu fulger:
— Cine ia campionatul ?
— Fotbalul românesc.
— Vor participa fotbaliștii noștri la C.M. din 

Mexic?
— Fiecare băiat se va întoarce cu o ghitară.
— Aveți vreo dorință ?
— Să nu mor pînă nu apar pe coperta 

celei mai citite reviste românești — «Fla
căra».

— Deocamdată vă popularizăm noi. La revista 
«Sport» nu trebuie să fir fotogenic: dăm omul 
așa cum este.

— Merci, ești foarte drăguț!

Alexandru SIMOC

„OLANDEZUL 
ZBURĂTOR" 
A OBOSIT

...Nu, dacă judecăm după ultimele 
rezultate. într-adevăr, Tom Okker are 
aspirații justificate la nr. 1 în tenisul 
mondial, acum cînd prelungita supre
mație a lui Rod Laver pare să se cla
tine. lată dovezi concrete: în prima 
săptămînă a lunii mai, Okker cîștigă 
la Tokio și Osaka primul «open» orga
nizat de japonezi, clasîndu-se înaintea 
lui Emerson și Laver; imediat apoi, un 
avion îl duce la Bruxelles, unde zbură
torul înfruntă un alt eșalon de temuți 
profesioniști, în frunte cu John New
combe — și aici victorie! Urmează 
excelenta comportare de la Paris. Cine 
poate mai mult?

Deși canicula din ultima vreme a șters din amintirea noastră troe- 
nele de zăpadă, corespondentul STAICU BÂLOI din Petroșani ne-a 
trimis fotografia campionatelor de schi la copii, Gabriela Leib (stingă) 
și Dagmar Miiler. De la el și de la fotoreporterul ALEXANDRU RI 
EGELHAUPT așteptăm acum campioane în... costum de baie.

Desen de Sandu VIOREL

Caricaturistul OCTAVIAN COVACI vă oferă în acest număr 
opt greșeli pugilistice. Aveți prilejul să obțineți o victorie la... 8 

8 GREȘELI... puncte, fără să urcați pe ring. Succes!
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baschetbalistilor«

Puiu Albu (nr. 9), îmbucurător reprofilat în ultima vreme pentru 
postul de conducător de joc, reprezintă nu numai un excelent căpitan 
de echipă, dar și un atu major (fotografia de jos).

Tarău (nr. 13) a manifestat o combativitate exemplară și a și fost 
unul din jucătorii cu randament neschimbat (fotografia din dreapta).

(Ambele fotografii au fost realizate din tribună de Mihai DIM ANCE A, 
la meciul Romănia-lugoslavia 55-68.).

ată, deci, că echipa masculină 
a României a și realizat o pri

ma și — de ce n-am recunoaște-o ? 
— importantă performanță, cali- 
ficîndu-se pentru turneul final al 
europenelor» de baschet pe care le 
va găidui splendidul Neapole, în 
septembrie. Ne-am bucurat cu to
ții atunci cînd s-a comunicat tra
gerea la sorți care situa reprezen
tativa țării în grupa de la Haarlem, 
poate, pentru prima oară noro
coasă. Nu prea ne dădeam seama, 
pe-atunci, cit de greu va fi accesul 
în înalta societate a competitoa
relor directe pentru titlul conti
nental 1969. E drept, excludeam din 
discuție Iugoslavia, pe care o con
sideram tabu și, la urma urmei, 
neinteresantă ca adversar tocmai 
pentru că în Olanda primele două 
clasate căpătau bilete pentru Italia. 
Ne aminteam că formația Olandei 
manifestase o valoare totuși mo
destă în ultima confruntare cu 
baschetul românesc. Știam, apoi, 
că în Olanda corectitudinea — im
plicit, sau poate chiar in primul 
rînd, în sport — reprezintă o certi
tudine.

Ne-am înșelat pe tot frontul și 
n-a lipsit mult să ne coste scump 
antecalculul. Mai intîi, pentru că 
antrenorul cehoslovac Egon Steuer 
a reușit în mai puțin de un an și 
jumătate să realizeze un autentic 
salt valoric cu reprezentativaxțării 
lalelelor» Apoi, pentru că printre 
caracteristicile principalilor noștri 
adversari de la Haarlem înălțimea 
jucătorilor avea prioritate: 2,18 m, 
2P8m, 2,03 — iată gabaritul a trei 
dintre baschetbaliștii olandezi. Și 
ce mult încurcă o pădure de brațe 
situată la astfel de altitudini... Mîna 
pierde siguranța, coșul «scapă» me
reu, frica de o înfrîngere cu grele 
repercusiuni lezează luciditatea 
tactică și spectrul eșecului capătă 
rapid contur. Apoi, și nu e de ne
glijat amănuntul, arbitrajele pres
tate la Haarlem au fost neînchipuit 
de stîngace, în meciul Olanda— 
România chiar supărător de păr
tinitoare pentru gazde. De adăugat 
poate cea mai neplăcută surpriză 
din Kennemer Sporthal, manevre

le necinstite ale brigade! de oficiali 
de la foaie și de la cronometru. Cît 
despre galeria inimaginabilă, și 
de asemenea nescontat de violentă, 
care i-a susținut pe olandezi...

...Și totuși, în condițiile unui joc 
dramatic, cu totul îndreptat îm
potriva lor, reprezentanții basche
tului românesc au depus extraor
dinare eforturi de voință și au cîș- 
tigat meciul decisiv. Anglia și Sco
ția, celelalte participante la tur
neul de calificare din bijuteria 
sportivă a Bloemendaal-ului, n-au 
încă valoarea care le-ar putea per
mite accesul printre fruntașe, încît, 
încă din prima seară a turneului, 
somnul jucătorilor noștri putea să 
fie liniștit.

Putea, dar — mai ales în prima 
noapte — n-a fost. Meritele lor sînt 
certe, iar o repetare a performan
ței din 1967 (locul V la «europenele» 
din Finlanda) ar constitui un pro
gres. Să nu uităm că formații cu 
palmares impresionant vor absen
ta la toamnă din întreceri, să nu 
uităm că handicapul, nerezolva
bil încă, al înălțimii cere un enorm 
supliment de muncă, să nu uităm, 
în sfîrșit, că experiența competiți- 
onală e «subțirică» la băieții noștri. 
De fapt, greul abia începe... In 
pofida rezultatului demn în pri
mul rînd de stimă și apoi de laudă, 
jocul nu a fost încă la nivelul posi
bilităților, cunoștințelor și muncii 
jucătorilor români. Recenta ana
liză a pregătirii și desfășurării tur
neului de calificare, autentic exem
plu de realism lucid și sincer, a tra
dus din limbajul lipsit de Suflet, dar 
obiectiv, al cifrelor învățămintele 
și lipsurile care trebuie luate în 
considerare cu toată seriozitatea.

Felicitări, băieți! Dar, nu uitați 
dacă tonul cronicilor de la fața 
locului a fost uneori aspru, dacă, 
cumva, performanța în sine apărea 
estompată, totul a fost orientat în 
singura direcție spre care trebuie 
privit: Neapole. Sau, cum spune 
românul,la toamnă se numără... co
șurile!



TRUP FRUMOS 
SI SĂNĂTOS

Din motive obiective, am 
fost nevoiți să întrerupem 
continuarea publicării exer- 
cițiilor de culturism In numă
rul 10 al revistei SPORT.

Programul 6 de prof. Lazăr BAROGA

EXERCIȚII PENTRU FEMEI - minge medicinală, 1-3 Kg.

IULIANA MOISE —Com. Muntenii.
Buzău. Să știți că nu sînteți «printre puți
nele fete care iubesc fotbalul». Noi credem 
că în curînd băieții vor fi surclasați de 
«avalanșa feminină» în tribunele stadioa
nelor. Dar iată adresa pe care o solicitați: 
Clubul Sportiv Dinamo, Șoseaua Ștefan 
cel Mare Nr. 9, București.

ALINA NANU — Cimpulung Muscel. 
Vă place foarte mult sportul și chiar faceți 
atletism. Ba mal mult, faceți și versuri 
inspirate din sport. Vă felicităm pentru 
ambele preocupări, dar mai ales pentru 
cele atletice, deoarece versurile...

PETRE VARARU — Galați. După ce 
ne asigurați că știți «totul» despre atletism, 
ne întrebați dacă atletul sovietic Piotr 
Bolotnikov a fost sau nu campion olimpic. 
Dacă puneți asemenea întrebări vă asi
gurăm că nu știți chiar totul despre atletism 
sau poate, cine știe, încercați să ne verifi
cați pe noi?!? Vă răspundem, totuși, cu 
plăcere: Piotr Bolotnikov s-a născut la 
8 martie 1930, în localitatea Zanovkino. 
A fost un fondist de mare clasă, deși s-a 
consacrat destul de tîrziu (la 30 de ani). 
A cucerit tilul de campion olimpic în 1960, 
la Roma, în cursa de 10 000 m. A fost 
recordmen mondial și european al dis
tanței. A concurat și la București în 1967.

SANDU LUPULESCU — Craiova. 
Pentru documentarea dumneavoastră fot
balistică («în formare»), ne rugați să vă 
spunem «exact» denumirile echipelor care 
au cucerit titlul de campioane în perioada 
1950 — 1956. Notați-vă: 1950 — Flamura 
roșie — U.T. Arad; 1951, 1952, 1953 — 
C.C.A. București; 1954 — Flamura roșie 
— U.T. Arad; 1955 — Dinamo București; 
1956 — C.C.A. București.

ION NEGUT — Cluj. Deși a fost un 
boxer excelent, losif Mihalic nu a reușit 
nici o dată să cucerească titlul de campion 
european. A participat la mai multe ediții 
ale acestei competiții, dar a urcat o singură 
dată pe podium, la C.E. de la Belgrad, în 
1961, cînd a primit medalia de bronz.

VASILE TRANDAFIR — Pitești. Ați 
început să lucrați la un album olimpic și 
aveți de glnd sâ tăceți «ceva extraordinar de 
exact». Felicitări. Și acum iată răspunsul 
dorit. Numele întreg al inițiatorului Jocu
rilor Olimpice moderne este următorul: 
Pierre de Fredi, baron de Coubertin. 
S-a născut la 1 ianuarie 1863, la Paris, a 
decedat la 2 septembrie 1937, la Geneva. 
A fost președintele Comitetului Internațio
nal Olimpic între anii 1896 — 1925.

EUGEN VASILE — București. 1) An
drei Rădulescu,fostul jucător de la Rapid 
București, a fost o singură dată golghe
terul campionatului nostru de fotbal: în 
1950, cînd a înscris 18 goluri în 22 de me
ciuri jucate. 2) Titus Ozon a fost de două 
ori golgheter, dar numai atunci cînd a 
jucat la Dinamo București, în 1952 (17 
goluri) și 1953 (13 goluri).

STAN AVRAMESCU — Timișoara, 
lată formația cu care Brazilia a învins 
Cehoslovacia în finala campionatului mon
dial de fotbal din 1962: Gilmar — D. Santos 
Mauro, N. Santos — Zito, Zozimo — 
Garrincha, Didi, Vava Amarildo, Zagallo. 
Rezultatul final al partidei a fost 3—1 
(1—1). Golurile au fost înscrise de Maso- 
poust ( min. 15), Amarildo (17), Zito (67) 
și Vava (79). A arbitrat N. Latîșev (U.R.S.S.)

Mișcarea motrică fundamentală a omului este MERSUL care (mai ales la femei) condiționează imaginea 
completă a tinereții și prospețimii.

Pentru aceasta, am ales exercițiile care afectează în special mușchii ce mențin poziția extinsă a trunchiului, 
a gîtului, șoldurilor, abdomenului și picioarelor.

EXERCIȚIUL 1. Din poziția stînd aplecat, cu picioarele depărtate la lățimea umerilor, picioarele întinse, 
se ridică mingea pînă deasupra capului, prin înainte, continuîndu-se cu extensia trunchiului. Se execută 6—12 
extensii de trunchi, în 2 reprize.

EXERCIȚIUL 2. Din poziția culcat înainte, cu sprijinul coapselor pe lada de gimnastică, mingea la ceafă, 
ținută de brațe, se execută 6—12 extensii de trunchi, în 2 reprize.

EXERCIȚIUL 3. Din poziția stînd, cu picioarele ușor depărtate, cu un baston pe ceafă, se execută flexia și 
extensia trunchiului. Exercițiul se efectuează în 9—12 repetări, în 2 reprize.

EXERCIȚI UL4. Din poziția culcat înainte, brațele întinse și ținînd mingea, cu picioarele fixate la spalier, 
se execută extensia trunchiului. Exercițiul se efectuează în 6—9 repetări, în 2 reprize.

EXERCIȚIUL 5. Din poziția stînd, cu picioarele depărtate, brațele deasupra capului, ținînd mingea, se efec
tuează rotări de trunchi spre stînga și spre dreapta. Se vor executa 6 rotări spre stingă și 6 spre dreapta, în 
2 reprize.

EXERCIȚIUL 6. Din poziția șezînd, cu sprijinul brațelor pe podea, se ridică mingea cu picioarele pînă la circa 
40—50 de centimetri de sol și revenirea. Se vor executa 9—12 ridicări, în 2 reprize.

EXERCIȚIUL 7. Din poziția stînd aplecat înainte, se apucă mingea cu mîinile, se efectuează ridicarea bra
țelor prin înainte și se continuă cu extensia trunchiului și aruncarea mingii spre spate. Se vor executa circa 6—9 
aruncări, în 2 reprize (extensia trunchiului se va executa la maximum posibil).

EXERCIȚIUL 8. Din poziția stînd, cu mingea pe brațele întinse deasupra capului, corpul drept, ridicarea 
pe vîrfuri, se vor executa 30—40 de pași. Se va urmări poziția perfect întinsă a trunchiului (tendința de a atinge 
cu mingea un tavan imaginar).

Lecția se va termina cu o ușoară alergare și cu ample mișcări de respirație.

EXERCIȚII PENTRU BĂRBAȚI (greutăți de o mînă, 5-7 Kg.)
EXERCIȚIUL 1. Din poziția stînd, picioarele ușor de

părtate, brațele pe lîngă trunchi, se efectuează ridicarea 
și coborîrea brațelor prin lateral. Se execută 6—9 repe
tări, în 2 reprize. Se dezvoltă mușchii abductori ai articu
lației scapulohumerale (mușchii supraspinos, deltoid, 
biceps).

EXERCIȚIUL 2. Din poziția stînd, cu brațele pe lîngă 
trunchi, se execută îndoiri laterale de trunchi, spre 
dreapta și spre stînga, circa 9—16 de fiecare parte, în 2 
reprize. Exercițiul dezvoltă mușchii laterali ai abdome
nului și sacrospinalul.
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4

3 li.

EXERCIȚIUL 3. Din poziția stînd, picioarele ușor de
părtate, brațele cu greutățile pe lîngă corp, se execută 
6 rotări spre stînga și 6 spre dreapta, în 2 reprize. Se 
dezvoltă mușchii: sistemul transvers spinal, oblic intern, 
semispinalul, trapezul, supracostalul, sacrospinalul etc.

EXERCIȚIUL 4. Din poziția șezînd, cu greutățile la 
umăr, se execută 9—12 împingeri (deasupra capului), în 
2 reprize. Se dezvoltă mușchii deltoizi și tricepși.

EXERCIȚIUL 5. Din poziția aplecat înainte, cu o greu
tate (5 kg) la ceafă, fixată cu amîndouă mîinile, se execută 
9—12 extensii de trunchi, în 2 reprize. Exercițiul dezvoltă 
mușchii sacrospinali și pe cei ai șanțurilor vertebrale.

EXERCIȚIUL 6. Din poziția culcat pe o bancă, cu 
greutățile așezate pe coapse, se va executa ducerea greu
tăților deasupra capului (prin înainte), cu brațele în
tinse. Mișcarea se va executa de 6—9 ori, în 2 reprize. 
Exercițiul dezvoltă mușchii deltoizi, bicepși, pectorali, 
dorsali etc.

EXERCIȚIUL 7. Din poziția stînd, cu greutățile pe 
lîngă corp, picioarele depărtate, se execută genuflexiuni 
laterale pe fiecare picior. Se vor efectua 6 genuflexiuni 
pe piciorul stîng și 6 pe piciorul drept, în 2 reprize. Exer
cițiul dezvoltă mușchii flexori și extensori ai picioarelor.

EXERCIȚIUL 8. Din poziția stînd, cu greutățile pe 
lingă corp, se execută alergări ușoare (cu genunchii la 
piept, cu călcîiele la fese, forfecări etc.).

Lecția se termină cu ample exerciții de respirație.
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UN NOU CONCURS DE FOTOGRAFII
In întîmpinarea celei de a 25-a aniversări a eliberării patriei, revista noastră 

organizează un concurs de fotografii cu subiect sportiv, deschis iubitorilor 
genului, amatori și profesioniști.
, Participanților le este oferită o tematică deosebit de bogată: a) cele mai 
reușite imagini — «document» de pe parcursul acestor 25 de ani pe 
care îi sărbătorim, oglindind diverse acțiuni și manifestări sportive 
de mare interes; b) imagini recente din activitatea sportivă de masă 
și de performanță din asociații și cluburi, din întreprinderi, instituții, 
școli și universități, de la sate; c) aspecte de la întrecerile oficiale 
și amicale — interne și internaționale — fotografii ale unor stadioane 
și baze sportive sau ale terenurilor simple, amenajate de iubitorii 
sportului; d) instantanee turistice, portrete de sportivi fruntași etc.

In concurs vor fi admise fotografii alb-negru,de format minim 1R/24 cm. 
Fiecare lucrare va avea un «motto» scris pe spatele fotografiei, în așa fel 

încît să poată fi acoperit (de autor) cu o bandă de hîrtie neagră, bine lipită. 
Acest motto va fi reprodus și pe un plic închis și sigilat conținînd numele și 
adresa participantului.

Numărul fotografiilor ce pot fi trimise de un participant este nelimitat
Revista SPORT va publica fotografii primite pentru concurs, plătind 

drepturile legale de autor, fără ca prin aceasta să se anticipeze în vreun fel 
asupra rezultatului concursului.

Menționăm că vor fi primite în concurs numai fotografii care nu au mai 
fost prezentate la alte concursuri.

Se vor acorda următoarele premii: 
PREMIUL 1 1 500 lei
PREMIUL II 1 000 lei
PREMIUL III 500 lei
5 mențiuni a 200 lei

Fotografiile vor fi trimise pînă în ziua de 15 august ac.. data poștei, 
pe adresa: Vasile Conta nr. 16, redacția revistei «SPORT», cu mențiunea 
«CONCURS-FOTO —1969».



A.S.A.Tg. Mureș In picioare: SLEAM, DON DOS, SOLYOM, TOTH, CI UTAC 
CZAKO. Jos: LUCACI, MURESAN, SIKO, RAKSI, SZI 
LAGHI. Foto: Paul ROMOSAb


